



LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVIII.—NÚM. 21.769.

Madrid.—Miércoles 19 de Septiembre de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ALEMANIA HA ENTREGADO LA RESPUESTA AL PAPA

DECLARACION DEL GOBIERNO FRANCES ANTE EL PARLAMENTO

LA GUERRA

Resumen diario de operaciones.

No hay noticias. Apenas se pelea en los diversos frentes. Septiembre, el mes de las grandes batallas, resulta en 1917 extremadamente pacífico. Interrumpida la lucha en los Alpes Julios y en el sector de Riga, desorganizado Verdun, los generales respectivos aguardan. ¿Y qué es lo que aguardan? ¿Ondenes de sus Gobiernos?

Lloyd George declaró hace algunas semanas que los ejércitos aliados de Occidente, en vista de la impotencia rusa y de los preparativos norteamericanos, no emprenderían grandes operaciones hasta 1918. Y se comprende esa decisión. Los alemanes y austriacos pueden llevar al frente anglofrancobélgica y al italiano la casi totalidad de sus efectivos y evitar así la ruptura estratégica. Lo que ha pasado en el Isonzo es una prueba de lo que decimos. Cadorna logró un éxito imponentísimo. Sus brigadas avanzaron doce kilómetros por la meseta de Bainsizza, lo que es mucho en una guerra de posiciones. Pero los austriacos trajeron tropas de refresco de la Galitzia y la Bukovina, y esas tropas de refresco tapanon la brecha.

Figurémonos que se peleara en Oriente con la fuerza del año pasado. Cadorna estaría a estas horas en Trieste ó muy cerca de Laybach.

Extraña igualmente la pasividad de los germanos en lo que respecta a sus operaciones de Livonia y de Moldavia. Han paralizado las dos ofensivas no obstante ser ambas de una importancia trascendental. Es verdad que la tremenda batalla del Sereth y la no menos formidable de los Cárpatos Moldavos fueron ganadas por el ejército rumano reconstituido (250.000 hombres) con la ayuda de algunas divisiones rusas relativamente sólidas. Pero arriba, en el Duna, no hay rumanos que se batan con valentía desesperada.

Se dijo que iban a desembarcar fuerzas alemanas en Cronstadt para amenazar a Petrogrado. Los días pasan y no surcan el Báltico las grandes unidades teutonas de escuadra.

¿Es que Alemania espera la paz separada y no quiere provocar, con ataques poco políticos, explosiones patrióticas peligrosas? Tal vez. Pero Rusia es el país de lo extraordinario y desconcertante. Kerensky es aliado y también sus colaboradores. Si se echa encima el invierno, tendrá varios meses de tregua, y quizá para la primavera haya nuevamente, contra lo que se cree en Berlín y Viena, un frente oriental.

En Rusia el Gobierno provisional ha proclamado la República. No debe extrañar ese acuerdo. El zarismo carece de defensores. Cayó odiado y desacreditado, y los partidos monárquicos-liberales se apresuraron, a los pocos días de la revolución, a revisar sus programas. En la Conferencia de Moscú, a la que asistieron 2.500 delegados de todas las fuerzas vivas del ex Imperio, la casi unanimidad de los reunidos se pronunciaron en favor de la República.

Ha llegado una noticia grave y turbadora. Dicese que se ha suicidado Alexeieff, jefe del gran Estado Mayor, después de una entrevista con Kerensky. ¿Es ello cierto? Los últimos despachos decían que Alexeieff había salido para Mohilev, con objeto de encargarse del mando. ¿Es que había hecho promesas a Korniloff, y Kerensky se negó a ratificarlas?

Se sigue ignorando qué es de Korniloff. Unos telegramas aseguran que está encerrado en una fortaleza. Otros que sigue libre en Mohilev, donde cuenta con muchos partidarios. Probablemente hasta dentro de algunas semanas no se sabrá qué ha ocurrido en Rusia desde que Korniloff sublevó hasta que el Gobierno provisional instituyó la forma republicana.

El Uruguay se ha incautado de los vapores alemanes y austriacos que se refugiaron en Montevideo al principio de las hostilidades. ¿Cómo responderán a esa medida hostil los Imperios centrales? ¿Con una declaración de guerra? Así lo hicieron con Portugal.

Si se ha incautado también de algunos vapores alemanes. Todos esos buques aumentarán las flotas mercantes aliadas, cubriendo así, en parte, las bajas que causa en ellas la acción submarina.

A partir del jueves próximo no consentirá el Gobierno de los Estados Unidos que salgan de su país mercancías para España. Ese acuerdo nos originará un perjuicio enorme. ¿Dónde buscarán el algodón las fábricas catalanas?

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 18.—Comunicado del medio día.—Durante la noche hemos rechazado dos tentativas enemigas contra nuestros pequeños puestos, una al Sudeste de San Quintín y otra en la región de las Bovettes. Por nuestra parte hemos realizado golpes de mano hacia Itancourt y al Sur de la Miette. Tras un violento bombardeo, elementos enemigos han abordado nuestras líneas hacia la carretera de Neuve Chapelle. Se empuñó un vivo combate entre los elementos avanzados, y el enemigo fue rechazado completamente, después de haber sufrido consi-

derables pérdidas. Hicimos prisioneros. En la orilla derecha del Mosa, gran actividad de las dos artillerías en la región del bosque de Fosses. Noche tranquila en el resto del frente.

Inglaterra.—Londres, 18.—Aparte de unos encuentros de patrullas en el sector de Ipres, en los que hemos hecho prisioneros, no hay nada que señalar en el frente.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 18.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe Rupprecht.—Hubo gran actividad entre los combatientes en el sector comprendido entre el canal de La Bassée y Lens, como también desde el Somme hasta el Oise.

Grupo del Príncipe heredero alemán.—La actividad de la artillería alcanzó a ratos considerable fuerza a ambos lados de la carretera de Laon-Soissons y en la orilla derecha del Mosa. En varios puntos se desarrollaron combates entre avanzadas, que tuvieron buen éxito para nuestras armas.

Grupo del duque Albrecht.—Al Oeste de Apremont, tropas de asalto se llevaron, a raíz de un golpe de mano contra las posiciones francesas, a un cierto número de prisioneros.

El primer teniente Porthold derribó de nuevo a dos enemigos en lucha aérea.

Teatro oriental.—Hubo mayor actividad que en estos últimos días en el arco que se extiende alrededor de Luck, en la corriente inferior del Zbrucz y en las montañas situadas al Este de la cuenca de Kezdivas-Rhely. En el grupo del mariscal von Mackensen, los rumanos dieron varios ataques parciales, que se malograron con grandes bajas para ellos, al Oeste del Sereth y después de intensa preparación de fuego. También atacaron con el mismo resultado cerca de Varnita y cerca de Munceivh. Hicimos un cierto número de prisioneros a raíz de una empresa propia ejecutada en la desembocadura del Ronic.

Frente macedonio.—Nada digno de mención. (T. S. H.)

Italia.—Coltano, 18.—En la región Sudeste de la meseta de Bainsizza, otros contraataques enemigos fueron prontamente rechazados. En el frente del Carso, duelos de artillería y fuego de ráfagas. (T. S. H.)

LOS ALIADOS

La plata en Inglaterra.—Londres, 18.—Dice el «Daily Telegraph» que aunque el numerario plata ha comenzado a escasear algo en Inglaterra, los círculos financieros no creen que haya lugar a poner en circulación billetes de cinco chelines.

Balfour regresa de Escocia.—Londres, 18.—De Escocia ha regresado Mr. Balfour, conferenciando con los embajadores de Francia y España.

El Rey de Inglaterra en los astilleros.—Londres, 18.—Durante la visita del Rey Jorge a los astilleros en que se llevan a cabo las construcciones de los nuevos barcos mercantes, el hecho más saliente durante la inspección fue el momento en que los mecánicos suspendieron el trabajo para saludar al Rey, volviendo inmediatamente cada uno a su puesto y prosiguiendo su tarea mientras pasaba el Rey. Los corresponsales que acompañaban al Rey describen la maravillosa producción de barcos. El Rey felicitó calorosamente a los trabajadores y obreros empleados en los astilleros por su labor y su celo. Nada ha logrado aguijonear tanto a los obreros para realizar mayores esfuerzos que la presunción alemana de querer dejar morir por hambre a Inglaterra por medio de sus submarinos. (T. S. H.)

REVELACIONES SENSACIONALES

Alemania siente mucho lo ocurrido.—Estocolmo, 18.—Noticias oficiales dan cuenta de que, por orden de su Gobierno, el ministro de Alemania ha presentado al ministerio de Negocios Extranjeros el testimonio del vivo sentimiento que ha producido al Gabinete de Berlín el trastorno causado a Suecia por el asunto de los telegramas de Buenos Aires.

LOS ITALIANOS

Un telegrama de lord Derby.—Roma, 18.—El ministro inglés, lord Derby, que ha visitado el frente italiano, ha enviado al señor Boselli un despacho dándole las gracias por la hospitalidad que se le ha dispensado y expresándole su admiración por la obra realizada por el ejército italiano, que ha sabido vencer enormes dificultades del terreno y frente a un enemigo tenacísimo. «Llevo—dice—la más alta apreciación de cuanto hace Italia por la causa común, y el más ferviente deseo de que se le ayude de todas las maneras.»

LOS RUSOS

Las elecciones municipales.—Petrogrado, 18.—Han terminado las elecciones municipales en toda Rusia. La proporción de candidatos electos es la siguiente: bloque socialista, 49,5 por 100; Bolchevick, 6,1 por 100; cadetes, 11,5 por 100; agrupaciones nacionales diversas, 4,5 por 100; independientes, 29 por 100.

Las tropas de Korniloff vuelven al frente.—Londres, 18.—De Petrogrado dicen al Times que todas las tropas de Korniloff han sido nuevamente enviadas al frente, y que los generales Denikine, Ertelli y Markhoff han sido detenidos y encarcelados en Petrogrado.

También fué detenido Lukomsky.—Petrogrado, 18.—En unión de Korniloff fué detenido el general Lukomsky, que era jefe de Estado Mayor del antiguo generalísimo y a quien se acusa de ser el principal instigador de la intentona.

Una Conferencia en Moscú.—Londres, 18.—El Comité ejecutivo de los diputados ha convocado para fines de septiembre una Conferencia de elementos democráticos en Moscú, que decidirá sobre la constitución del nuevo Gobierno. El programa inmediato del Directorio será la organización, el restablecimiento de la disciplina y el mantenimiento de la capacidad guerrera del ejército. (T. S. H.)

Kaledine a disposición del Gobierno.—Londres, 18.—De Petrogrado dicen que Kaledine ha telegrafiado al Gobierno desmintiendo que hubiera organizado una sublevación y añadiendo que está a disposición del Gobierno provisional en cualquier momento que éste desee utilizar sus servicios.

El nuevo régimen.—París, 18.—Telegrafían de Petrogrado: «Grandes carteles han hecho conocer a la población de Petrogrado la proclamación de la República. La multitud no manifiesta en ninguna parte sentimientos hostiles a la medida tomada por M. Kerenski, de acuerdo con sus amigos y colegas, y hasta se han organizado manifestaciones entusiastas en muchos barrios de la capital. Las noticias recibidas de Moscú y del frente señalan que el acto del dictador ha sido acogido en todas partes por manifestaciones de alegría y de confianza.» (T. S. H.)

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCES

Presentación al Parlamento.—París, 18.—La declaración ministerial leída en la Cámara de los Diputados por el Presidente Painlevé, dice: «La hora no es ni para largos discursos ni para largos programas. Es la de reunir todas las fuerzas materiales y morales de la nación para la fase suprema de la lucha. Este es el deber que el Gobierno debe y quiere consagrar por entero. Cuanto más nos aproximamos al fin de la guerra, mayor resistencia moral será necesaria y servirá de elemento esencial para la victoria. Contra esa resistencia moral es por lo que el enemigo, no habiendo podido vencerlos sobre los campos de batalla, ha anunciado que redoblará sus esfuerzos. Al Gobierno toca ahora redoblar la vigilancia contra esas empresas insidiosas y la energía contra aquellos que a ellas se prestan. En las sumarias abiertas, como en las que puedan incoarse, la justicia seguirá su curso sin vacilaciones, sin debilidad, sin que sea tenida en cuenta ninguna consideración personal. Quienquiera que sea cómplice del enemigo, debe sufrir el rigor de las leyes. Cualquiera que sea el resultado de estos tristes asuntos, no alcanzará la responsabilidad de ningún partido; pero no existen maniobras enemigas ni desfallecimientos individuales capaces de apartar a Francia de su inquebrantable resolución, sacada de las más puras tradiciones de nuestra raza, reuniendo hoy contra el imperialismo alemán al universo civilizado. Si la Francia prosigue esta guerra, no es ni por conquistar ni por vengarse; es por defender su libertad y su independencia, y la libertad y la independencia del mundo. Las reivindicaciones de Francia son las del derecho; ellas son independientes de la suerte de las batallas. La desanexión de Alsacia-Lorena, las reparaciones por los perjuicios y las ruinas ocasionadas por el enemigo son la conclusión de una paz justa, en la que ningún pueblo, poderoso ó débil, sea oprimido; una paz con garantías eficaces que protejan a la sociedad y a las naciones contra toda agresión de una cualquiera de entre ellas. Tales son los nobles fines de la guerra cuando se trata de una nación que durante cuarenta y cuatro años lo hizo todo por evitar a la Humanidad los horrores de esta guerra; mientras no sean alcanzados estos fines, Francia seguirá combatiendo. Prolongar la guerra un día más sería cometer el crimen más grande de la Historia; pero interrumpirla un día más pronto, sería entregar a Francia al más degradante servilismo y a la miseria material y moral, de la que nada ni nadie la libraría. Todas las voluntades, todas las fuerzas materiales del país deben tender hacia este fin único: la guerra. Esta coordinación necesaria de las fuerzas del país no se impone imperiosamente sino entre los aliados. Los combatientes de ayer y de hoy, reunidos por una misma causa sagrada, es necesario que obren como si constituyesen una sola nación, un solo ejército, un solo frente, puesto que la derrota de uno sería la derrota de todos, y la victoria de uno sería la victoria de todos. Los aliados deben poner en conjunto sus hombres, sus armas, su dinero; a ese precio únicamente, la superioridad de sus recursos, muy difusa aún, se tornará en aplastante. Los problemas de la guerra, por ab-

sorbentes que sean, no los deben disimular a los que han de seguir a la paz, y de otro modo correrían el riesgo de sorprendernos. Debemos preparar minuciosamente el período que ha de seguir a las hostilidades. Antes de terminar esta declaración pongamos los ojos sobre la inmensa línea de batalla. Si el frente ruso nos ha causado desilusiones penosas, debemos esperar que la nueva república podrá con exceso, y aun con peligro de su misma fuerza, rehacer en ella la unión y la disciplina. Sobre los demás campos de batalla, el Carso, Sereth, Cerna y Artois, después de muchos meses, se han cumplido grandes cosas, cuyos resultados, más profundos que aparentes, se manifestarán todavía por sus consecuencias. En nuestras planicies del Este, los primeros contingentes americanos se instruyen fraternalmente con nuestras tropas escogidas. El ejército francés bajo la impulsión de un jefe cuya maestría impecable se afirma cotidianamente, y a ellos ha añadido nuevo lustre el nombre simbólico de Verdun, jamás fué más elevada su moral, nunca se sintió más seguro de sí mismo. Reivindicando toda la autoridad de nuestra nación, no buscaremos disimular detrás de una fachada de optimismo nuestras responsabilidades. Todas ellas las entregaremos a vuestro juicio. Si no nos creéis dignos de una tan pesada tarea, justificaremos vuestra confianza por nuestra energía y nuestra sinceridad.»

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Actos de «sabotajes».—Londres, 18.—La Agencia Lloyd, de Montevideo, comunica que las máquinas de los buques alemanes embarcados en aquel puerto han sido sabotadas.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Un ofrecimiento del Kaiser.—París, 18.—El «Herald» dice poder asegurar que el Kaiser ha hecho saber a todas las unidades del frente occidental que concederá una condecoración, un premio de 300 marcos y un permiso de tres semanas al primer soldado alemán que haga prisionero a un soldado americano.

¿Vamos hacia la paz con rapidez?—Zurich, 18.—M. Erzberger, hablando de la resolución de la paz, votada por el Reichstag, elogió esta resolución, que pasará a la historia. «Se aproxima el momento en que el pueblo alemán dará gracias al Reichstag por su intervención y su iniciativa. Vamos hacia la paz con rapidez.»

Pidiendo la paz.—Berna, 18.—El rector de la Universidad de Goettingue ha dirigido a todas las Universidades alemanas la súplica de que se adhieran a una declaración en que se afirma que el Reichstag elegido hace seis años no puede por más tiempo pretender ser la expresión de la voluntad popular en lo que a las cuestiones de la más alta importancia se refiere. En esta declaración se expresa la esperanza de que los jefes del ejército conseguirán obtener una paz rápida, en el sentido que Alemania desea para vivir y prosperar. (Agencia Radio.)

Las proposiciones de paz de su Santidad.—Sobre la respuesta alemana.—Zurich, 17.—En la reunión de Biberach, dijo el Sr. Erzberger que la respuesta alemana a la nota pontificia fué entregada el sábado al nuncio de Munich, quien la envió inmediatamente a Roma por correo especial. El texto se publicará simultáneamente en Roma y en Berlín dentro de ocho días. (Agencia Radio.)

Entrega de la nota.—Amsterdam, 18.—El Lokal Anzeiger dice que el ministro de Estado, Kuhlmann, fué recibido por el Rey de Baviera, y después visitó al nuncio del Papa en Munich, entregándole la contestación de Alemania a la nota del Pontífice.

La respuesta alemana.—Berna, 18.—De Munich dicen a «Las Últimas Noticias» que la contestación alemana al Papa está ya camino de Roma, y dice que cuanto se ha dicho respecto a Bélgica y ciertas otras cuestiones análogas que contenía el documento son falsas, pues la contestación de Berlín no hace indicación precisa ninguna en cuanto a problemas territoriales. Sin embargo, un parlamentario dice en el Post que en la contestación van proposiciones más precisas que las hechas hasta hoy. Como la nota—dice—se ocupaba en especial de Bélgica y Polonia, países católicos, la contestación de las Potencias centrales examina la situación en ambos países detalladamente. «Confiamos—termina diciendo—en que los intereses de Alemania han presidido en el examen de esa situación.»

LOS BELGAS

Trabajos forzados.—Londres, 18.—El «Times», de Londres, publica un artículo de un corresponsal bien informado, en el que confirma que el sistema de obligar a trabajar al pueblo belga es perseguido por Alemania, a pesar de todas las seguridades que ha dado en contra. Ahora resulta que aquellos que fueron puestos en libertad lo fueron solamente con objeto de calmar la indignación de los neutrales, y que han vuelto a ser enviados para satisfacer las exigencias de la industria alemana. Cuando éstos fueron llamados de nuevo, más de la mitad se negaron a responder al llamamiento, siendo obligados a viva fuerza, y algunos de ellos castigados corporalmente, con crueldad, por los gendarmes alemanes. (T. S. H.)

La lección de la guerra

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

8 de septiembre.—Es una anciana la que escribe una carta a un periódico. «¿No se les ocurre a ustedes que los niños criados durante la guerra—se pregunta la buena señora—van guiados desde el cielo por una estrella clara, y no por las luces lejanas y confusas que chisporrotearon delante de nosotros?»

Y aquí comienza a enumerar los falsos ideales en que las generaciones anteriores se educaron, en las épocas largas de abundancia y de paz; el de que cada uno heredaba el derecho a la felicidad, que consistía en la completa satisfacción de los sentidos; el de que cada talento individual se debía desarrollar al máximo; el de que cada cuerpo debía encontrar su compañero y cada alma su «alinidad»; el de que la belleza consistía en el lujo, el de que la abnegación era cosa anticuada, y el de que la muerte no era más que una impertinencia, en la que no era necesario pensar.

No se acuerdan ustedes de los esfuerzos que Materlink hace en su «Pájaro Azul» y en su Ensayo sobre la muerte, para convencernos de que no se muere realmente, sino que se sobrevive en la memoria de los demás? La guerra sorprendió a Europa bailando el tango argentino, y podía haberla dejado bailando el baile de San Vito. Pero no. La dejará más fuerte que nunca, porque la habrá devuelto a su centro de gravedad.

Ibamos mal. Se había apoderado de los hombres la peregrina idea de que también el diablo, humanizado, regalaba incondicionalmente sus placeres. Tango, teatros, vida nocharniaga, lujo, agiotaje, explotación de razas inferiores; cada ciudad europea se preciaba de superar en vicios a las otras. Un honrado ciudadano de Berlín me aseguraba que su Metrópoli poseía «das schönste, das beste, das grösste Kokontentum der Welt.» (El mejor, el más hermoso, el más numeroso «coctero» de la tierra.)

El pobre odiaba al rico porque tenía que trabajar para que el rico gozase de la vida; las mujeres renegaban contra la Providencia porque las había hecho mujeres, y cada uno de los seres humanos razonaba diciendo que, puesto que no había pedido nacer en el mundo, el mundo le debía la felicidad. La idea de que la felicidad se puede obtener con el sacrificio parecía una de esas inocentes paradojas que aún siguen repitiendo algunos curas provincianos.

Los niños de ahora se educan en el ejemplo de un sacrificio universal. Son testigos de la inmolación de la generación que les ha precedido. Los padres están en la guerra y no se sabe verdaderamente cuándo volverán, ni si volverán. Los más no volverán. En la casa hay que economizar. Hay que velar por el último pedazo de pan, por el último pellejo de patata. La economía no es una ciencia, pero sí una virtud, a veces un vicio, pero ahora una virtud, positivamente. Y una gran disciplina, quizás la mejor escuela de disciplina. Los alemanes se figuraban que los demás pueblos eran incapaces de aprenderla. Díganles ustedes que con tal de no tener que aguantar su pedantería, la humanidad se resignaría, si preciso fuera, a no comer más que pan negro.

Los chiquillos de la calle han aprendido a no quejarse cuando se pegan un trompazo, porque ven que tampoco se quejan los heridos é inválidos de la guerra. No hay que predicar los ideales de valor y abnegación. Basta con seguir el ejemplo. No hay vida que no guarde las escasas reliquias de su marido, muerto en la batalla, como si fuesen joyas. Sabe que si no mantuviere fresca la memoria del muerto privaría a su hijo de una herencia que vale tanto como la de una fortuna ó un título de nobleza, porque es la de un ejemplo de cómo han de cumplirse los deberes supremos.

Gracias al sacrificio de esta generación, las generaciones sabrán sin esfuerzo que lo importante de la vida no es lo que ella nos dé, sino lo que nosotros hagamos por ella. Después de estos años de agonía el mundo valdrá más, no porque será más rico, que acaso lo sea, a pesar de las contrarias apariencias, sino porque será más bueno.

Esta generación paga con su sacrificio no sólo sus propios pecados, sino los pecados de las generaciones anteriores a ella, pero lavará con su sangre los pecados de varias generaciones sucesivas.

Esto suena a lugar común. Es ya un lugar común, porque es el tema central del Cristianismo. Es lo que llaman los teólogos la economía de la salvación. Pero también parece absurdo esto de padecer por las culpas de otros y de asegurar con nuestro padecimiento el bien de los demás. Y es, en efecto, absurdo, y también lo pasado, y lo presente, y lo por venir, y lo de todo tiempo.—Ramiro de Maestu.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Pérdida del vapor «Bouvet».—París, 18.—El paquebot Orenoque y el petrolero Bouvet chocaron el 12 de este mes en el mar Mediterráneo. A bordo del vapor petrolero se produjo un violento incendio, hundiéndose el Bouvet por haber volado la carga. No hubo desgracias personales. El Orenoque pudo ganar la costa argelina, desapareciendo en el trayecto algunos pasajeros indígenas.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

Los médicos de Castilla y León

Se reunirá el día 23 del presente mes en Valladolid una importante asamblea de médicos de Castilla la Vieja y León. La finalidad del acto está suficientemente explicada en la circular que los organizadores han dirigido a sus compañeros. Dice así:

«Es para todos nosotros motivo de excepcional complacencia la idea, ya cristalizada en hechos, de asociarnos fraternalmente los médicos castellanos y leoneses.

Sinceramente pensamos que la anhelada redención de nuestra clase, tantas veces intentada con deplorable fortuna, ha de fundarse en la inmediata constitución de las Juntas de partido, y agrupadas éstas por provincias quedarán organizados los Colegios Médicos con más arraigo, con más prestigio y, sobre todo, con más amplia finalidad que la otorgada por un real decreto, por muy sensato y plausible que éste sea.

Mas no bastan los Colegios Médicos para resolver los hondos é intrincados problemas, de solución inaplazable, que cada día más intensamente afectan a nuestra clase; es forzoso, así lo creemos, que estos Colegios se agrupen, se asocien, y unidos demanden y exijan de los Poderes públicos leyes que nos amparen y reformen que nos rediman.

Los médicos de Castilla la Vieja y León, con la nobleza tradicional de esta hidalga tierra, acometen la empresa, difícil sin duda, pero no irrealizable, habiendo autoridad en los que dirigen y disciplina en los que han de ser dirigidos.

Nosotros recogemos íntegra el acta donde quedaron acopladas las primeras ideas de nuestra Asociación regional, y hacemos de aquella bandera de nuestro programa. En ese acta, compendio de nuestras aspiraciones, va expuesto el plan de la asamblea que los médicos de Castilla la Vieja y León hemos de celebrar en la última decena de septiembre, plan ciertamente bien distinto al de otras asambleas, que á nada práctico condujeron.

No queremos ni discursos ni reglamentos; queremos que cada Junta de partido estudie los tres temas siguientes y aporte á los mismos la solución que estime más acertada:

- 1.º Mejoramiento material de la clase médica. Cómo conseguir este mejoramiento económico.
- 2.º Mejoramiento moral. Cómo puede lograrse la más elevada dignificación de nuestro sacerdocio.
- 3.º Mejoramiento científico. Medios prácticos de elevar nuestra cultura profesional.

Realizado el estudio por cada Junta de partido, serán acoplados los de la provincia por la Junta de gobierno del Colegio y ésta llevará á junta general el resumen de los acuerdos que, sancionados por esta junta, constituirán la ponencia que á la Asamblea presentará el mismo Colegio.

La víspera de la Asamblea se reunirán las Juntas de gobierno de los once Colegios Médicos de Castilla y León y serán estudiadas las once ponencias, una por Colegio, que á la Asamblea se presentan. Finalmente, acabado el estudio de estas ponencias, las Juntas redactarán un programa mínimo que someterán á la aprobación de la Asamblea y, sancionada por ésta, una Junta compuesta por once vocales, uno por cada Colegio, se encargará de que dicho programa se realice en un plazo que será previamente fijado.

Para el cumplimiento de estos propósitos se necesita el concurso personal de todos. Nosotros, en nombre de nuestros Colegios y aportando nuestro entusiasmo por la defensa de los intereses que nos habéis encomendado, daremos el ejemplo. Que éste sea imitado y que la mayor fortuna acompañe á nuestros buenisimos deseos.

No olvidéis que los momentos son críticos; que en todas las clases sociales se advierte

un espíritu de progreso y que nosotros los médicos no podemos ser tan insensatos y suicidas que, por falta de unión y exceso de apatía, no nos sumemos á esa corriente capaz de arrollar cuanto se oponga al logro de justísimas aspiraciones. Meditad ahora si nuestra Asamblea merece vuestro apoyo y si es digna de que la acójais con simpatía y sin recelos.»

Es, en efecto, muy legítima la aspiración de los médicos castellanos y leoneses, y, por tanto, muy digna de que se la consagere particular atención.

HACE MEDIO SIGLO

Día 19 de septiembre de 1867.—El día 8 del corriente fundó en el puerto de Marín (rias de Pontevedra) la fragata de guerra *Esperanza*, destinada á Escuela práctica de cabos de cañón y condestables, y con tal motivo, es mucha la gente que á todas horas invade el buque, gracias á la galantería de la oficialidad, á excepción de las diez á las doce de la mañana, que son las que emplean en el ejercicio de tiro al blanco. La *Esperanza* fué regalada á la nación por la ciudad de Manila el año de 1839, y aunque vieja, está muy bien conservada y puede hacer grandes servicios con sus 32 cañones de á 68. Parece que permanecerá allí hasta mediados de octubre, pasando luego á Cádiz. (De *La Correspondencia de España*.)

El veraneo de la Corte

Firma regia.—San Sebastián, 18.—Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: disponiendo el pase á la reserva del teniente general Sr. Pérez Clemente; ascendiendo á teniente general á D. Joaquín Milans del Bosch; ascendiendo á general de división á D. Julio Moloy y á general de brigada á D. José Monvillas.

El regimiento de pontoneros.—San Sebastián, 18.—El Rey, acompañado del general Huertas y del coronel Querol, llegó á las diez y cuarto de la mañana al kilómetro 16 de la carretera, entre Orío y Aguinaga, donde el regimiento de Ingenieros pontoneros de guarnición en Zaragoza, mandado por el coronel D. Antonio Mayenda, había tendido un puente, luchando con no pocas dificultades.

Recibieron al Monarca el capitán general y los gobernadores militar y civil.

El Rey vistió la fuerza y pasó el puente, que desmontaron los pontoneros en presencia de Su Majestad. Después, en lanchas, se trasladaron todos á Orío. El Rey ocupó la trainera que el año pasado ganó aquí el premio de honor, en la que fué á buscarle el teniente de alcalde, por indisposición del alcalde de Orío.

El pueblo estaba adornado con colgaduras, y hubo volteo de campanas y aclamaciones al entrar el Rey. Oyó con agrado el Monarca que el vecindario de Orío se halla satisfechísimo de la conducta de todos los ingenieros, hasta el extremo de impedirles que cambien de alojamiento, obsequiándoles mucho y sintiendo que tengan que marcharse.

Al retirarse el Rey fué aclamado. En todo el trayecto recibió muestras de respeto y simpatía. El Monarca felicitó al coronel del regimiento de Pontoneros.

Mañana continuarán los ejercicios y se procederá al tendido de otro puente más hacia el interior.

Carreras de caballos.—San Sebastián, 18. El Hipódromo está muy concurrido. Antes de comenzar las carreras llegaron Sus Majestades en automóvil. En otros coches, y acompañando á los Reyes, llegaron la duquesa de San Carlos, condesa del Puerto, el general Carranza y el marqués de Viana.

Primera carrera.—La primera carrera, «Premio Cognac» (á reclamar), con una distancia de 1.200 metros, la corrieron nueve caballos. Ganó el primer premio, que importaba 2.700 pesetas, *Madjorsho*, propiedad del duque de Toledo, montado por Deboot; el

segundo premio, que importaba 200 pesetas, fué para *Gallema*, de Jean Cerf, y el tercero, de 100 pesetas, *Posse de Lamballe*, del marqués de Villamejor. El caballo ganador fué adquirido por el marqués de Villagodio, en 2.500 pesetas.

Segunda carrera.—Premio Níger.—Al comenzar esta carrera llega la Reina Doña Cristina, acompañada de la marquesa de Moctezuma y del conde de Castell Rodrigo. Salen á la pista siete caballos, ganando: el primer premio, de 2.500 pesetas, *Cicen*, de Colm; el segundo, de 300, *Parisine*, de Jean Lieux, y el tercero, de 200, *Le Sergent*, de Jean Gerfe.

Tercera carrera.—Premio Tête de Linote. A 1.000 metros en ruta. Caballos inscritos, veintinueve. Corrieron cuatro. Ganó el primer premio, de 4.000 francos, *Gladir de Chain*, montado por Ster; el segundo, de 600, *Renad Bret*, del marqués de Villamejor, montado por Line, y el tercero, de 400, *Pallebrirt*, del conde de Saint Phelle, montado por O'Connor.

Cuarta carrera.—Premio Bibelotes Valles. A 3.400 metros. Corrieron ocho caballos. Ganó el primer premio, de 2.200 francos, *Lemermour*, del duque de Toledo, montado por Rialfe; el segundo, de 200, *Perennes*, del Sr. Núñez, montado por O'Connor, y el tercero, de 100, *Fauraud*, de Vastalbanas, montado por Ninau.

Quinta carrera.—Premio Bosch. *Handicap* militar.—A 2.000 metros. Se inscribió sólo el caballo *Tisbyl*, del conde de la Maza, montado por Botin. Se le adjudicó sin correr el premio de 1.000 francos.

Después de las carreras se celebró la subasta de nueve caballos del marqués de San Miguel, tomando parte el Rey.

Varias noticias.—San Sebastián, 18.—Los Infantiles pasearon en automóvil por los alrededores de la ciudad.

—En el campo del golf se ofrecerá mañana un almuerzo, al que están invitadas las familias del marqués de Lema y Sánchez Guerra.

Regatas.—Se han verificado las primeras regatas de equipos, ganando los constituidos por el balandro *Farruco*, de Isabelita y Lolita Pobet.

Mañana, la segunda prueba en regata definitiva.

La Copa del duque de Tovar la ganó el balandro *Farruco*, de Martín Domínguez, hijo, y la Copa del marqués de Cubas fué adjudicada á *Emendek*, de Martín Domínguez, hijo.

ALCALDE MULTADO
TELEGRAMA OFICIAL

Toledo, 18.—En el pueblo de Azafia se verificó ayer una capea sin permiso de la autoridad, resultando herido grave Hilario Madridano, vecino de dicho pueblo. El gobernador militar ha impuesto 500 pesetas de multa al alcalde de dicho pueblo por consentir aquella.

ARAGON

La tasa.—Zaragoza, 18.—El «Boletín Oficial» publica una circular del gobernador, Sr. Cano, anunciando que ha comenzado á regir la tasa en los precios de las harinas, el trigo y el pan, y que la Junta de Subsistencias velará por su cumplimiento.

En libertad.—La autoridad militar ha decretado la libertad de 16 ferroviarios detenidos por los sucesos últimos. Actualmente hay presos 17 individuos, entre ellos los que formaban parte del Comité de huelga.

La escasez del carbón.—El director de la Fábrica del Gas ha conferenciado con el gobernador, manifestándole que quedan escasas existencias de carbón y rogándole que active las remesas que se esperan, pues caso de no llegar á tiempo, quedarán paralizadas muchas industrias.

Concurso de ganados.—La Asociación de ganaderos ha organizado un concurso de ganados para los días 8, 9, 10 y 11 de octubre, en el que se distribuirán premios.

Una novillada.—La Asociación de periodistas ha organizado una novillada de prueba para convencer al público de que podrán celebrarse las corridas del Pilar. Seis novilleros zaragozanos lidiarán el ganado, que será de Nicanor Villa. Habrá un premio en

metálico para el torero que realice la mejor faena.

Opera española.—Ha llegado la compañía del maestro Penella, que debutará el jueves con *El gato montés*.

CASTILLA LA VIEJA

El Sr. García Prieto en Santander.—Santander, 18.—Procedente de San Sebastián llegó el ex Presidente del Consejo, señor marqués de Añuemas, que presidirá con el señor Setuain, director de la Union y el Fénix, el Consejo de Administración de la Compañía de Seguros La Alianza, de Santander.

Interrogado por los periodistas acerca de la política, dijo el Sr. García Prieto que estaba desorientado, por ocuparse estos días en otras cosas.

Acerca de la estancia del Sr. García Prieto en Santander, ha circulado el rumor de que éste visitaría en Solorzano al Sr. Maura.

CATALUÑA

El nuevo gobernador.—Barcelona, 18.—En el expreso de Madrid ha llegado el nuevo gobernador, Sr. Sanz Escartín. En la estación le aguardaban el capitán general, el comandante de Marina, el alcalde accidental, el delegado de Hacienda, el presidente de la Audiencia, el del Fomento del Trabajo Nacional, representaciones de la Cámara de la Propiedad, del comercio y otras, y varios amigos particulares. Le acompañaron hasta el edificio del Gobierno, donde le saludaron las autoridades y representaciones. Al recibir á los periodistas nos manifestó que tenía mucho gusto en expresar la satisfacción que le causaba el volver á Barcelona, por la cual sentía una gran simpatía. Añadió que por ella haría lo posible en beneficio de sus intereses morales y materiales. Interrogado si sabía algo de la provisión de la Alcaldía, contestó negativamente. Acabó diciéndonos que había conferenciado en Madrid con el Sr. Matos, quien le había puesto al corriente de los problemas que actualmente están planteados en Barcelona.

Las subsistencias.—En la reunión celebrada por la Junta de subsistencias se trató del gas y del jabón. Respecto al primero, la autoridad manifestó que se había incautado de las mil toneladas de carbón que la Compañía Azucarera del Segre tenía en el puerto. Se dijo además que de las pruebas practicadas había resultado que el carbón tenía las debidas condiciones para poder fabricar gas. A las indicaciones del representante de la Azucarera, se contestó por la autoridad que debía darse preferencia á los servicios públicos como el del gas. Se acordó que la primera partida de carbón que reciba la Compañía Lebón sea para la Azucarera del Segre, que lo necesita para sus fábricas; y como las mil toneladas incautadas á la Azucarera sólo podrán servir para un consumo restringido, durante ocho días, mientras arriban los carbones que se esperan de Asturias, se procederá á hacer una requisita del carbón existente en poder de los particulares. El alcalde, por su parte, ha ordenado á los técnicos del Ayuntamiento que practiquen un estudio de las economías que podrán introducirse sin detrimento grave de los servicios, y preparación de las medidas de urgencia que se han de adoptar para el caso de que se agudizara el conflicto del alumbrado. Se ocupó también la Junta de la petición de los fabricantes de jabón para poder exportar este artículo, del cual aseguran hay existencias sobradas, no obstante que ha duplicado y aun triplicado el precio de un tiempo á esta parte, incluso en las clases inferiores. La Junta accedió á derogar la prohibición de la exportación, á condición de que los fabricantes se comprometan á tener siempre provisto el mercado de Barcelona, á no aumentar el precio del jabón y á rebajarlo en cuanto se haya realizado la cosecha del aceite. Los fabricantes aceptaron estas condiciones.

Se acentúa la falta de carbón vegetal, más de notar por cuanto falta asimismo el cok para los usos domésticos, y, además, desde que la fábrica del gas ha suspendido el servicio de fluido durante el día, lo cual exige mayor consumo de carbón. De no remediar en breve la actual situación, va á resultar imposible el cocinar, por falta absoluta de existencias. Actualmente, más de cuatrocientas carbonerías carecen en absoluto de gene-

no, los arribos cada día son más escasos, y los precios alcanzan tipos jamás vistos. Los vendedores al detalle se verán obligados á cerrar sus tiendas, porque ni en la montaña pueden comprar á cualquier precio el carbón necesario. Hay que tener en cuenta que hace dos años que no vienen carbones de Italia, que era el mercado principal, y que en algunos puntos de Cataluña, en los cuales hay existencias, no pueden ser embarcadas éstas por falta de vagones.

—Apenas ha llegado el Sr. Sanz Escartín le ha visitado una Comisión de panaderos, manifestándole que debido á las exigencias de los fabricantes de harinas, aumentándose el precio, se verán obligados á aumentar á su vez el del pan. El gobernador ha convocado para mañana, con urgencia, á la Junta de Subsistencias, la cual se ocupará exclusivamente de este asunto.

Viajeros.—En el mismo tren que el señor Sanz y Escartín han llegado los diputados Sres. Cambó y Zulueta.

GALICIA

Consejo de guerra.—Ferrol, 18.—En el Baluarte del Infante se ha celebrado Consejo de guerra para juzgar á dos cornetas del regimiento de Artillería por abandono de servicio. Presidió el Tribunal el coronel D. Francisco Chavarrí.

Lo matan y lo arrojan á un pozo.—Ferrol, 18.—En una tienda de vinos establecida en el lugar llamado Gándara de Juliá pasaron la noche jugando varios convencios, todos jóvenes. Una jugada dió lugar á fuerte discusión. Se agrió la disputa, y salieron desafiados. Uno de los contendientes enarbó una picaña de monte y dió un golpe en la cabeza á Alfredo Pérez, de veintiocho años, casado, que quedó muerto instantáneamente. Entre todos cogieron el cadáver y lo arrojaron á un pozo, creyendo así ocultar el crimen. Constituido el Juzgado, detuvo á siete campesinos, uno de ellos de reconocidos malos antecedentes, á quien se supone autor de la muerte de Pérez.

VASCONGADAS

Fallecimiento.—San Sebastián, 18.—En la Casa de Socorro ha fallecido el conde de Villanueva del Soto, á consecuencia de una intoxicación causada por la cocaína.

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA
El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ» realizará una expedición extraordinaria á Nueva York, saliendo de Barcelona el día 20 del corriente mes, de Valencia el día 21, de Almería (eventual) el 23, de Málaga el 24 y de Cádiz el 26, directo para Nueva York, admitiendo carga para este último puerto.

CAFE nervino medicinal. Dr. Morales. Jaquecas, neuralgias, cefalepsia, etc. Depositarios, y Gayoso, Arenal, 2.

ARTISTICAS medallas religiosas en oro y plata. Joyería Pérez Molina. C. S. Jerónimo, 29, esquina Plaza Canalejas.

LOS MEJORES TES Y CAFES son los que venden las Casas Tupinamba, Montero, 21 dupdo., y Espoz y Mina, 3. Teléfono 1.148

ALAMBIQUE para destilación continua de vino; capacidad, cien litros por hora, con separación de aceites y éteres; alcohol de 95-96 grados; se vende. Informes: Pasco de los Pontones, 2. Oficinas.

AUTOMOVILES
CADILLAC
La marca más importante del mundo en coches de categoría. Disponibles varios torpedos. Se espera y exhibirá incesantemente una lujosísima Limousine, construida toda en aluminio, con alumbrado interior, telefonía, y los más modernos refinamientos. Informes: Bárbara de Braganza, 20.

SIDRA VERE TERRA Y CANGAS
Preferida por cuantos la conocen.

no, los arribos cada día son más escasos, y los precios alcanzan tipos jamás vistos. Los vendedores al detalle se verán obligados á cerrar sus tiendas, porque ni en la montaña pueden comprar á cualquier precio el carbón necesario. Hay que tener en cuenta que hace dos años que no vienen carbones de Italia, que era el mercado principal, y que en algunos puntos de Cataluña, en los cuales hay existencias, no pueden ser embarcadas éstas por falta de vagones.

—Apenas ha llegado el Sr. Sanz Escartín le ha visitado una Comisión de panaderos, manifestándole que debido á las exigencias de los fabricantes de harinas, aumentándose el precio, se verán obligados á aumentar á su vez el del pan. El gobernador ha convocado para mañana, con urgencia, á la Junta de Subsistencias, la cual se ocupará exclusivamente de este asunto.

Viajeros.—En el mismo tren que el señor Sanz y Escartín han llegado los diputados Sres. Cambó y Zulueta.

GALICIA

Consejo de guerra.—Ferrol, 18.—En el Baluarte del Infante se ha celebrado Consejo de guerra para juzgar á dos cornetas del regimiento de Artillería por abandono de servicio. Presidió el Tribunal el coronel D. Francisco Chavarrí.

Lo matan y lo arrojan á un pozo.—Ferrol, 18.—En una tienda de vinos establecida en el lugar llamado Gándara de Juliá pasaron la noche jugando varios convencios, todos jóvenes. Una jugada dió lugar á fuerte discusión. Se agrió la disputa, y salieron desafiados. Uno de los contendientes enarbó una picaña de monte y dió un golpe en la cabeza á Alfredo Pérez, de veintiocho años, casado, que quedó muerto instantáneamente. Entre todos cogieron el cadáver y lo arrojaron á un pozo, creyendo así ocultar el crimen. Constituido el Juzgado, detuvo á siete campesinos, uno de ellos de reconocidos malos antecedentes, á quien se supone autor de la muerte de Pérez.

VASCONGADAS

Fallecimiento.—San Sebastián, 18.—En la Casa de Socorro ha fallecido el conde de Villanueva del Soto, á consecuencia de una intoxicación causada por la cocaína.

(85)
Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

en el cuarto; pero ya era tarde. Los dos hombres la empujaron hacia el fondo de la antesala y entraron con ella. Creyendo que eran malhechores, abrió la boca para pedir auxilio. No la dieron tiempo.

—¡Callaos, hija mía, os lo aconsejo, si queréis evitar un escándalo!—dijo el que llevaba siempre la palabra.

—¿Qué queréis entonces?

—Supongo que lo sospecháis un poco. Es preciso que nos sigáis. Estáis presa por orden administrativa, á petición del señor director de la Asistencia pública.

—Pero, señores, si yo no he hecho nada malo... empezó á decir la fugitiva.

—Eso no es cuenta nuestra—interrumpió el hombre.—¿Sois María Juana, aprendiz de la señora Ligier, planchadora de Bonneuil?

—Sí.

—Pues tenemos orden de prenderos. Si

queréis, os la enseñaré... Seguidnos por buenas, y todo pasará desapercibido. Tenemos un coche esperando. Bajemos tranquilamente.

—¿Adónde vais á llevarme?

—¡Pardiez, á la Prefectura!

—Por lo menos, supongo que me dejaréis coger algo de dinero que tengo aquí?

—En cuanto á eso, no hay inconveniente, con tal que no tardéis mucho.

María Juana, comprendiendo que toda resistencia sería inútil, se había resignado. Abrió un mueble, metió en el portamonedas dos ó tres billetes de cien francos y algunas monedas de veinte que había en el fondo de un cajón, siguió á los agentes y subió en su compañía al carruaje, que en seguida echó á andar hacia la Prefectura. Condujeron á la joven á la prevención, le quitaron la medalla que llevaba al cuello y la instalaron en la celda donde Clara Gervais, la verdadera Juana-María, había pasado dos noches. Hecho esto, enviaron á un agente á la avenida Victoria con la misión de entregar la medalla al director de la Asistencia pública y de anunciarle al mismo tiempo que la orden dada á petición suya se había ejecutado ya. Algunas horas después, María Juana fué conducida á Saint-Lazare, al edificio destinado á las detenidas. Allí se encontraba también Clara Gervais.

Ocho días habían transcurrido desde la escena de que fué teatro la Villa de los Alamos, en la isla de Santa Catalina. Leo-

poldo Joubert, aunque no del todo repuesto del baño helado que tomó en el Marne, empezaba á levantarse, y más que nunca se sentía enamorado de Clara Gervais.

—Desde hace ocho días, papá debe haber tomado sus informes—pensó.—Voy á decirle que se dé prisa en hacer olvidar á Clara un momento de extravío, dirigiendo las proposiciones matrimoniales en toda regla.

A consecuencia de estas reflexiones, el enclenque retoño de Plácido Joubert se abrigó bien, y á pesar de las observaciones de su ayuda de cámara salió de su casa para ir á almorzar á la calle de Geoffroy-Marie. El agente de negocios, muy disgustado por lo que había sucedido en casa de la ciega, no viendo por el momento ningún hilo conductor, ninguna luz en las tinieblas, temiendo que se le escaparan los dos millones y medio del conde Julio de Rhodé, estaba de un humor de todos los diablos cuando su presunto heredero se presentó en el despacho.

—Estás enfermo todavía, no puedes tenerle de pie—le dijo mirándole de pies á cabeza.—¿Por qué has salido?

—Porque me fastidiaba de no verte, papá—replicó Leopoldo.

—¿Es ese el verdadero motivo de tu visita?

—E! verdadero, sí, pero no el único.

—¿Todavía vas á hablarme de esa Clara Gervais?

—¡Pardiez! Claro que te voy á hablar de ella otra vez, y mil veces si es necesario. ¿Has tomado informes?

—Sí.

—¿Pues entonces ya puedes ir á pedir la su mano?... Hemos convenido en que lo harías si los informes eran buenos, y lo han sido, de seguro. ¿Pondrá mis manos al fuego! ¿Es un ángel Clara Gervais!

Joubert se levantó, cruzó las manos sobre el pecho y dijo con voz sorda:

—¿Sabes lo que ha hecho esa muchacha que, según tú dices, es un ángel?

Leopoldo, al ver el rostro siniestro y las descompuestas facciones de su padre, sintió invadirle un súbito terror.

—¿Qué ha hecho?—balbució.

—¡Ha robado!... ¡Clara Gervais es una ladrona!

—¿Es falso!—gritó Leopoldo con más energía de la que se podía esperar en él.—¡Es falso! ¡Es falso!

—Si no quieres creérmelo, vete á enterar á la Prefectura de Policía, y recibirás esta contestación: «Clara Gervais está en Saint-Lazare!» ¡Sí, en Saint-Lazare, acusada de robo!

—¡Ah!—dijo Leopoldo con voz ronca, que silbaba entre sus apretados dientes.—¡Si la acusan es que tú has maquinado algo contra ella!... ¡Si hay pruebas contra ella, salen de tu fábrica!... ¡Si está en Saint-Lazare es que tú la hiciste meter allí!

—¡Yo!—dijo Joubert, á quien esta acusación hería en la parte sensible.—¡Yo!

—¡Sí, tú!... Te conozco bien, papá... ¡Eres hombre que no retrocedes ante nada con tal de conseguir tu objeto!... ¡Lo que te estorba lo suprimes!... Clara Gervais te estorbaba y la has apartado de tu camino.

¡Yo, tu hijo, iré á decirte eso mismo á los jueces!... ¡Yo les abriré los ojos y no la condenarán!

Hacia algunos instantes que Joubert estaba haciendo esfuerzos prodigiosos para contenerse. Al oír las últimas palabras de Leopoldo, ya le fué imposible permanecer dueño de sí mismo.

Con un movimiento terrible cogió por el cuello á su hijo y le sacudió con una fuerza que su ira hacía mayor.

—¡No me toques, papá!... ¡No me toques!... ¡Que me ahogas!—balbució en vano el desgraciado, que iba perdiendo la respiración.

II

Plácido Joubert, en vez de dejarse conmover por las lamentaciones de su hijo, iba apretando cada vez más. Nunca había visto Leopoldo á su padre en aquel estado. Espantado, creyó que el autor de sus días acababa de tener un acceso de locura furiosa.

—¡No me toques, papá!—repeta con voz ahogada.—¡Me haces daño!... ¡Vay á pedir auxilio!

—¡Te callarás!—dijo Plácido con acento amenazador.—¡Te callarás, ó te ahogo!

—¡Sí, sí—balbució Leopoldo.—me callaré; pero suéltame.

—No te soltaré hasta que hayas jurado obedecerme.

Y empujó al joven hacia un sillón sin dejar de apretarle el cuello.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

MENOS MAL

Respiremos. Ayer debía celebrarse en el Municipio la matanza de un cabildo extraordinario. En ese cabildo había de tratarse del problema de las subsistencias.

Mortuamente, sólo acudieron ocho concejales, de cincuenta, y no hubo número y no pudo ser celebrada la reunión.

Un colega se lamenta de ello. Creemos que ese colega no ha meditado antes de lanzar sus lamentaciones.

Es un hecho comprobado que cuantas veces se reúne el Municipio para ver el modo de abaratar la vida, la vida se encarece otro poco más. Y es que siempre adoptan los ediles acuerdos favorables a los intermediarios.

Por eso Madrid se echa a temblar cuando se entra de que sus concejales quieren intervenir en la cuestión de las subsistencias. «¿Qué nueva catástrofe nos amenaza?», dicen aterradas, al saberlo, las madres de familia.

¡No! ¡Que no se metan en nada nuestros infelices concejales y nuestros amados tenientes de alcalde! ¡Sigan entregados a sus ocupaciones ordinarias! ¡Vayan a las Comisiones y lízense en las «kermeses»! ¡Qué daño les han hecho los vecinos de Madrid para que quieran perjudicarlos más todavía?

Actualmente, los comestibles, bestebestibles y combustibles están por las nubes. Al día siguiente del cabildo extraordinario que nos amaga, dichos artículos indispensables emigrarían al planeta Sirio.

Reuniones de ediles en visperas de renovaciones de Ayuntamientos! ¡Espantoso!

Viva la gallina aunque sea con su pepita. Ya que un kilo de carne tiene 800 gramos y un kilo de pan 750 y un quintal de carbón mojado 30 kilogramos, que a lo menos se detenga ahí el perjuicio. Reunirse nuestros municipios y empeorar la situación—que aun caben empeoramientos,—sería una misma cosa. Los kilos de carne tendrían 500 gramos, los de pan 400 y los quintales de carbón mojado 18 kilos...

Hiniquémonos de rodillas, madrileños, y pidámos a Dios fervorosamente que nunca haya número cuando de reuniones extraordinarias de concejales se trate. Y sobre todo, opongámonos energicamente a que sean llevados a la práctica ciertos planes pavorosos que un edil ha expuesto en las sufridas columnas de un diario de la mañana. Ese edil es partidario de las municipalizaciones de víveres.

¡Horror! ¡Antes la tumba helada!

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Miércoles 19 de septiembre de 1917.—Sale el Sol a las 5,44 y se pone a las 6,3.

Santos del día.—Nuestra Señora de la Saleta; Santos Jenaro, obispo; Elías, Sabacio, Desiderio, Eutiquio y Félix, mártires; Trofimo y Eustaquio, Rodrigo de Silos y beato Alfonso de Orozco, confesores; Santas María de Cervellón ó de Socors, virgen, y Constancia y Pomposa, vírgenes y mártires.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las monjas del beato Orozco (calle del General Porlier, 2); a las ocho se manifestará a S. D. M.; a las nueve función solemne al beato Orozco, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario y sermón, que predicará un padre agustino; preces y reserva.

En San Luis, por la tarde, a las seis y media, sigue la novena al Santísimo Cristo de la Fe, siendo orador D. Luis Herrero.

En la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás) sigue el septenario a Nuestra Señora de los Dolores, y predicará por la tarde, a las cinco, D. Santiago Estebanell.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Francisco Alonso.

La misa y oficio son del beato Alfonso de Orozco, rito doble mayor, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, del Puerto en la suya ó de la Visitación en las Salesas y Santa Bárbara.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Beato Juan de Ribera.

HACE MEDIO SIGLO

Día 19 de septiembre de 1867.—La Gaceta de hoy publica una real orden del ministerio de la Guerra, que se refiere a la cifra total del Ejército y a la limitación de fuerzas en cada Cuerpo.

Otra real orden del ministerio de la Guerra hace nuevas preferencias para el exacto cumplimiento de las Ordenanzas, en la parte referente a que todo militar ha de manifestarse siempre conforme con el sueldo que goza y empleo que ejerce, y hasta realizar la existencia en el ánimo de cuantos visten el honorario uniforme militar de la satisfacción interior, que tan eficazmente recomienda aquel sabio Código. Después de estas palabras recuerda lo dispuesto acerca de solicitudes y recursos, y recomienda que no se abuse de este derecho, y que no se hagan reclamaciones sino en los casos en que la queja sea muy fundada. (De La Correspondencia de España.)

CASA DE LA VILLA

La sesión extraordinaria.—Ha circulado por la Prensa la noticia de que el Ayuntamiento debía celebrar sesión anteayer, y que no pudo reunirse el Cabildo, porque no asistieron más que unos cuantos concejales. La noticia es inexacta, puesto que hasta ayer tarde no se ha repartido la citación con el orden del día de esa sesión extraordinaria, que habrá de celebrarse el jueves 20 si acuden la mitad, más uno, de los concejales, ó el sábado si

no concurrieran los ediles necesarios para celebrar sesión el Concejo.

En dicha sesión tratará el Ayuntamiento de estos siete asuntos: primero, pan; segundo, leche; tercero, patatas, arroz, garbanzos, lentejas, alubias, etc.; cuarto, aceite y grasas alimenticias; quinto, carnes y pescados frescos; sexto, bacalao, y séptimo, piensos.

Casa insalubre.—El alcalde ha visitado la casa número 6 de la calle de la Fe, en donde han ocurrido en poco tiempo varias defunciones a consecuencia del tífus, y convencido de las malas condiciones higiénicas que la finca reúne, ha citado al propietario de la misma, estando dispuesto el Sr. Prado Palacio a cerrar la casa, en uso de las facultades que las Ordenanzas le conceden.

El alumbrado público.—La Comisión ejecutiva de concejales y el alcalde estuvieron ayer mañana en la Fábrica del Gas tomando algunas medidas encaminadas al mejoramiento del servicio.

—El ingeniero industrial D. Emilio Docón salió anoche para Asturias con el fin de organizar, en nombre del Ayuntamiento, el envío de carbones con destino a la Fábrica del Gas.

—Ayer firmó el alcalde los nombramientos confirmando en sus cargos al personal técnico y administrativo de la Fábrica del Gas, respetando los sueldos que percibían antes de la incautación de la Fábrica por el Ayuntamiento.

GRAN MUNDO

Peticiones de mano.—Para el bizarro oficial de Artillería D. Luis Villalba ha sido pedida, en Bilbao, la mano de la Srta. Mercedes Hurtado de Mendoza.

—En Lugo ha sido pedida la mano de la Srta. Carmen Tapia Maquieira, hija del vicepresidente de aquella Diputación, para el joven D. Mario Páez y Suárez.

Días.—Hoy miércoles, festividad de San Jenaro y San Rodrigo, celebrarán sus días el Príncipe Jenaro de Borbón, el ministro de España en Bélgica, marqués de Villalobar; el duque de Tovar, y los Sres. Medina y Esquivel, Carvajal y Quesada, y Figueroa y Bermeillo.

Sucesión de títulos nobiliarios.—Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido real carta de sucesión en los títulos de marqués de Torre Alta y vizconde de los Villares a favor de D. Manuel Fernández de Córdoba y Careaga.

Viajes.—Han regresado a esta corte: De Burgos, el académico D. Eduardo de Hinojosa; de San Sebastián, doña Francisca Rodríguez Abaytua, viuda de Guedea; y de Libourne, D. Eugenio Ribera.

—De paso para Valencia, llegó anteayer a Madrid el arzobispo de aquella archidiócesis, Sr. Salvador y Barrera.

Muerte del marqués de Nájera.—Nos ha sorprendido muy dolorosamente la noticia del fallecimiento en esta corte de don Alfonso Nájera Balanzar, marqués de Nájera, hijo único de aquella ilustre y bondadosa dama que consagró gran parte de su vida al benéfico cometido de acompañar como dama particular a S. A. la Infanta doña Isabel.

La muerte del marqués de Nájera, ocurrida anteayer, había de sorprender a la buena sociedad madrileña, que le contaba entre sus más caballerosos representantes é ignoraba seguramente su enfermedad.

El marqués de Nájera, que tantas veces hubo de acompañar al Rey en sus expediciones de caza, contaba con la simpatía y el afecto de cuantos llegaron a tratarle por su caballerosidad, su gran corazón y las nobles dotes de su carácter.

En la actualidad desempeñaba el cargo de comisario regio de Primera enseñanza, con que se había honrado al nombrarle el partido conservador, y era además maestrante de Zaragoza y gentilhombre de S. M.

Descanse en paz, y su familia reciba nuestro sincero pésame por la desgracia que en estos momentos le aflige.

En memoria de la Infanta María Teresa

El próximo domingo 23, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la capilla del Colegio de Santiago, sito en Vista Alegre (Carabanchel Bajo), una misa rezada en sufragio del alma de la inolvidable Infanta doña María Teresa, en su aniversario, según acordó la junta general de aquella Sociedad, como homenaje a la que fué su más decidida protectora.

A este religioso acto podrán asistir cuantos socios se encuentren en esta corte, en traje del día, sirviendo esta noticia de invitación para los que no la hubieren recibido.

SECCION OFICIAL

La «Gaceta» publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

MARINA.—Real decreto disponiendo que redactado en la forma que se publica el art. 17 del reglamento de la Asociación benéfica para los huérfanos de generales, jefes y oficiales de los Cuerpos de la Armada.

Otro nombrando presidente del Consejo de administración de la Asociación benéfica Colegio de Nuestra Señora del Carmen al vicealmirante de la Armada D. Angel Miranda y Cordoní.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Títulos del Reino.—Anunciando haber sido solicitada por doña Beatriz de Mendoza y Esteban, marquesa de Selva Alegre, la rehabilitación del título de conde de Montalbán.

Fomento.—Canal de Isabel II.—Resultado del trigésimoquinto sorteo de amortización de céculas garantizadas por este Canal.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

MI AMIGO EL LARINGÓLOGO

Mi amigo es hombre extraño. Puesto a discutir, imagina tener más razón quien más grita, y arma cada escándalo en el café, que desde todas las mesas nos miran, pensando si estaremos riendo. Y, sin embargo, discutimos placidamente, es decir, tal como entiendo la placidez este buen amigo mío, que debe a la garganta una voz un tanto clamorosa y una pequeña fama de operador bastante grande. Porque mi amigo es laringólogo, esa cosa tan extraordinariamente bautizada, según nos parece a los profanos, y no pasa día sin aclarar la voz de un ronco, hacer oler a un tabicado ó dar oído a un sordo. No hay afección que se le resista. Hasta tal punto, que cualquiera diría las trata con su voz, que es una catapulta. Pero mi hombre no se conforma con esto para optar a la celebridad. Mi amigo tiene «cosas», muchas «cosas», y aquí el que tiene «cosas» no puede ni debe ser considerado como un hombre vulgar, como una cifra más en la suma de la muchedumbre. Mi amigo es hombre aparte. Es joven y soltero, lo que se dice «una proporción», pero mira al matrimonio con un poco de cachaza. Mi amigo es una de esas extrañas mezclas de conservador-radical ó radical-conservador, que con tanta frecuencia se dan en la fauna política española. Como radical sería capaz de ordenar ahorcasen a un ministro, aunque fuese inocente; como conservador, mandaría fusilar a unos manifestantes callejeros por haberle interrumpido la siesta. El es así, no puede remediarlo. La sangre joven le bulle; pero un remusgullo interior ordena quietud, tranquilidad, reposo, orden, mucho orden. Un botón, para que sirva de muestra. Mi amigo vivió un día, bajo las frondas del Retiro, a una muchacha que no le disgustó. Pensó en cortejarla y echó tras ella para informarse. Pero como Madrid es ciudad de largas distancias y mi amigo hombre comodón, tomó una resolución verdaderamente genial. Por ella pudo verse durante varios días a una muchacha «bien», paseando nuestras calles con su familia, y a mi amigo detrás, siguiéndola, muy repantigado en una manuela. Este es mi amigo el laringólogo.—VÉRITAS.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DE JOAQUIN BELDA LAS MEMORIAS DE UN SUICIDA SEGUNDA EDICION

Este libro admirable del célebre humorista se pone hoy a la venta a dos pesetas ejemplar. Pedidos a Hispania, Cid, 4.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Comisión de productores y exportadores de naranja de la región levantina.—En la Asociación de Agricultores de España se reunieron ayer las numerosas y prestigiosas representaciones de la producción naranjera de la región de Levante, y después de detenido estudio de la crítica situación que va a atravesar aquella antes tan rica región, tan castigada desde el actual conflicto europeo por las dificultades de la exportación de la naranja, concretaron las peticiones que para remediar la grave situación que se avecina había de solicitar del excelentísimo señor ministro de Fomento.

Por la tarde visitaron a dicho señor ministro, exponiéndole con razonadas consideraciones la necesidad de que fueran atendidas las peticiones que se hacían, única manera de mitigar la terrible crisis que va a atravesar la hermosa región levantina, si no se le facilita los medios de la exportación de la naranja, haciendo ver la terrible miseria que va a sufrir la numerosa y honrada clase trabajadora de aquella región, que en número tan considerable se dedica, no solamente al cultivo de este fruto, sino a los importantes trabajos que necesita su exportación.

La Comisión salió altamente satisfecha de las atenciones y de los buenos deseos del excelentísimo señor ministro de Fomento.

INSTRUCCION PUBLICA

El Sr. Bullón a Logroño.—El director general de Primera enseñanza se propone salir el sábado próximo para Logroño, con objeto de presidir el acto de la fiesta escolar que se ha de llevar a cabo en la referida capital el lunes 24 del corriente como un número del programa de festejos, y para cuyo acto, que han organizado las Corporaciones provinciales, ha sido invitado el Sr. Bullón con especial empeño. Se concederán recompensas a los maestros de la provincia que más se han distinguido en el cumplimiento de sus deberes, y a los niños de las escuelas públicas que por su comportamiento sean merecedores de premio.

Fallecimiento.—Ha fallecido en esta corte el señor marqués de Nájera, que desempeñaba el cargo de delegado regio de Primera enseñanza de Madrid.

Institutos.—En virtud de concurso libre se nombra a D. Juan Antonio Gaya y Tovar profesor numerario de Gimnasia del Instituto de Las Palmas (Gran Canaria).

Nombrando en concurso de traslado profesor numerario de Dibujo de Palencia a don Eduardo Castelo Rivera, declarándose vacante la cátedra de igual asignatura en el Instituto de Baeza.

Se conceden ascensos de 1.000 y 500 pesetas, respectivamente, por quinquenios vendidos a los profesores de Caligrafía de Orense y Teruel D. Ernesto Rivera y D. Silverio Palafox Boix.

Inspecciones.—Se nombra inspector jefe de

Primera enseñanza de la provincia de Sevilla a D. Antonio Arrocha García.

Primeras enseñanzas.—Preferencias en los concursos.—En vista de las dudas surgidas acerca de la situación en lo que respecta a las preferencias establecidas por el artículo 32 del Estatuto del Magisterio para la provisión de escuelas por concurso, se ha dictado una real orden por la que se declara que los maestros propietarios de escuelas unitarias que se hayan convertido ó se conviertan en lo sucesivo en secciones de graduadas oficialmente reconocidas, continúen con respecto a preferencias en los concursos en la misma situación que tenían en la escuela unitaria, considerándose a estos efectos su pase a la sección como una continuación en el cargo anterior y sumándose los servicios prestados en ambos.

Subvenciones.—Al Ayuntamiento de Logroño, con destino a la cantina escolar que sostiene, se le concede una subvención de 500 pesetas.

Permutas.—Se conceden las permutas solicitadas por D. Pedro García Sánchez y don Manuel Canela y Fernández, maestros de Ginés y Agamillas (Sevilla), respectivamente; por D. Eduardo González Sabugo y D. Agapito Rubio y Rubio, maestros de Cogorderas y Villaverde (León), y por D. José del Río Carreira y D. Eduardo Paz Lamas, maestros de Cines en Padrón (Coruña) y Couso en Estrada (Pontevedra).

AGUA DE SOLARES

Infalible como agua de mesa.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Comedia.—Hoy miércoles, estreno de la comedia en tres actos, original de los señores García Alvarez y Paso, titulada Nieves de la Sierra.—El jueves 20, a las cinco y media de la tarde, matinee popular, poniéndose en escena la aplaudida obra Los cuatro Robinsones. Por la noche, segunda representación de Nieves de la Sierra.

Apolo.—Hoy miércoles, a las seis y cuarto y siete y media de la tarde (sencillos); Agua, azucarillos y aguardiente! y La catedral (reformada), y a las diez de la noche (doble), Maruxa.—Ha sido contratado por la Empresa de este teatro el notable tenor José García Romero, el que debutará el jueves 20, a las diez y media de la noche, con la ópera Manrufo.—El viernes, reestreno de la zarzuela en tres actos, libro de Manuel Fernández de la Puente, música del maestro Amadeo Vives, El tesoro.

Cómico.—El viernes 21, inauguración de la temporada; debut de la compañía cómica que dirige Enrique Chicote, en la que figura Loreto Prado. Se verificará una función entera, a precios de sección doble, a las diez y cuarto de la noche, con el siguiente programa: primero, reestreno de la revista con música, en un acto, dividido en tres cuadros, Ministerio de estrellas (reformada), y segundo, reestreno de la farsa cómica en dos actos, original de Carlos Arniches, La venganza de la Petra ó Donde las dan las toman.

Martin.—El viernes, a las diez y cuarto, estreno del sainete en un acto y tres cuadros, en prosa, original de Luis Candelá, música del maestro Luna, titulado Pedro Bolero, cuyo reparto es el siguiente: Dorotea, señora Argota; Casilda, Srta. Sanz (M.); Carmen, Srta. Berri; Mari-Cruz, Srta. Sanford; Señá Ursula, Srta. Colina; Gitanilla primera, señorita Mira; ídem segunda, Srta. Montero (A.); ídem tercera, Srta. Marañón; Doña Tecla, Srta. Colina; Rosaura, Srta. Montero (I.); Penelope, Sr. García Ibañez; Bernardino, Sr. Velasco; Angel, Sr. Cruz; Señor Lorenzo, Sr. Rodríguez; Señor Pedro, señor Morales; El doctor, Sr. Gallego; Señor Curro, Sr. Estellés; Celador, Sr. Lobera; Pepito, Sr. Rico, y coro general.

CINES Y VARIETES

Zarzuela.—Hoy se estrena la monumental película en cinco partes y 2.500 metros L'Aigrette, maravillosa creación de la elegantísima y bella artista Hesperia. La magnífica película-comedia El golfo obtuvo ayer un clamoroso éxito. A pesar de lo extraordinario del programa, regirán los precios de costumbre: sillas de patio, 0,50; butacas (todas las filas), 0,60, y palcos, 4 pesetas.

Diarrea-disentería

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

FRONTON MADRID

Dos partidos muy bonitos y entretenidos los especiales-jugados ayer. Por la tarde lucharon Carmen y Ascensión (rojas) contra María y Amalia (azules), y aunque María y la zurdita fueron siempre delante, la diferencia fué tan chica, que los nervios se sostuvieron en constante tensión. Por cinco tantos ganaron las azules, que fueron muy aplaudidas.

Por la noche, Encarna y Fermína (rojas) se las entendieron con Aurora y Carmela (azules). El partido resultó estupendo y un éxito grande para la valisoleña Fermína, que estuvo sencillamente colosal. Y cuidado que el partido era de prueba para ella. Aurora y Carmela estuvieron, sin alharacas, bien de veras; pero la segunda fortaleza, sola contra las dos fieras, pudo dominarlas y se llevó el partido por una decena de tantos. La cátedra, ayer, acertada, y Fermína, con una porción de duros de regalo y una barbaridad de aplausos.

EL SERVICIO CATASTRAL

Ha publicado la Gaceta cinco importantes decretos del ministerio de Hacienda relativos al servicio catastral.

Esas cinco disposiciones legales son: la reorganización de los servicios catastrales de la riqueza rústica; una modificación de plantillas para el personal encargado del Catastro forestal; el reglamento orgánico del servicio del Catastro de la riqueza rústica; la instrucción para los trabajos del de la riqueza urbana, y reorganización del personal dedicado a este último.

Prescindiendo de detalles, cuya extensión nos veda reproducir íntegros los reales decretos enumerados, las líneas generales de la nueva orientación son las siguientes:

Se suprime la plaza de inspector general del Catastro de la riqueza rústica, dotada con un sueldo de 10.000 pesetas anuales, en la actualidad pendiente de provisión, confiando todas las atribuciones que la ley le concede al subsecretario del ministerio de Hacienda, que será el jefe del servicio.

Se crean tres Secciones, llamadas Catastro-Inspección, Estadística-Administración y Contabilidad. De ellas tendrán por jefe las dos primeras ingenieros agrónomos del servicio activo, y la tercera un funcionario del escalafón de Hacienda.

Se organizan para el servicio dos tipos de brigada: la de servicio general de avance y la de servicio especial de revisión.

Además de las brigadas, funcionará en cada provincia, para el estudio y unificación de los tipos evaluatorios, las Juntas técnicas que establece el reglamento de 23 de octubre de 1913, compuestas de todos los ingenieros jefes de brigada de la provincia y alguno de las limitrofes, Junta de la que será secretario permanente el de la Jefatura provincial.

A las Juntas periciales, organizadas con arreglo a la ley de 23 de marzo de 1916; a los Ayuntamientos, Cámaras Agrícolas y Sindicatos, y a los propietarios corresponde la colaboración que señala dicha ley y regulan las disposiciones del reglamento de 23 de octubre de 1913.

Queda confiada a las Juntas periciales la representación permanente de los intereses de los propietarios, en relación con el Catastro, tanto durante el periodo de su ejecución como en el de su conservación.

El servicio provincial para la conservación del avance catastral y su conversión paulatina en Catastro parcelario se organiza también en Jefaturas provinciales, de las que dependerán directamente los ingenieros agrónomos.

El objeto que con la reorganización de estos servicios se persigue es que el Catastro sea un hecho en el periodo de diez años, para los cuales está anunciada su terminación, dando a los directores de obra tan provechosa para la Hacienda los elementos indispensables para ella.

Y las medidas ahora dictadas son disposiciones complementarias de la llamada ley de Autorizaciones.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Destinos.—Se concede la vuelta a activo al capitán de Artillería D. Luis Odriozola y Arévalo, y el reemplazo por enfermo al oficial tercero de Oficinas militares D. Eduardo Alonso Rivera y al médico segundo de Sanidad Militar D. Francisco Acosta.

Profesorado.—Destinase de profesor a la Academia de Intendencia al mayor D. José Marcos Jiménez.

Matrimonios.—Se conceden reales licencias para contraer matrimonio a los médicos primeros D. Leopoldo Taladriz y D. Ignacio Bofill, y al veterinario primero D. Enrique Roca Romero.

Ascensos.—Se concede el empleo inmediato a los maestros de fábrica de Artillería D. Francisco Quirós y D. Bienvenido Martínez.

Retiros.—Concedióse el retiro para Málaga al primer teniente de Carabineros (E. R.) don Andrés Martín Rodríguez y para esta corte al subinspector veterinario de segunda don José Urbina.

Asuntos de Marina.

Traje de invierno.—Desde el día 20 del actual vestirá el personal de la Armada en la corte uniforme de invierno.

Cuero general.—Nombróse segundo comandante de la provincia marítima de Almería al teniente de navío D. Juan Vega Rapallo.

—Ídem segundo comandante del «Lauria» al teniente de navío D. José Fernández Almeida.

—Ídem del «Don Alvaro de Bazán» al teniente de navío D. Juan Pardo.

—Se dispuso que embarque en el «Princesa de Asturias» el teniente de navío D. Fabián Montojo.

Infantería de Marina.—Se nombró ayudante interino del distrito de Bayona al capitán D. Francisco Trabada.

—Destinóse en comisión al segundo batallón del primer regimiento al primer teniente D. Manuel Baturón Colombo.

—Concedióse licencia por enfermo al músico mayor del segundo regimiento D. Germán Alvarez.

—Causa baja por retiro el teniente coronel D. Antonio Topete.

Maquinistas.—Causa baja por retiro el maquinista oficial de segunda D. Manuel Rivas.

—Promovióse a sus inmediatos empleos a los segundos maquinistas D. Blas Vivanos, D. Manuel Pacheco, D. Juan Guzmán y D. Manuel López Vila, y a los terceros don Antonio Casal, D. José Millar, D. Pedro García y D. Mariano Gómez Calleja.

Condestables.—Promovióse a su inmediato empleo al segundo condestable D. José Dolmas.

INFORMACION POLITICA

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada.

El Consejo suspendido anteayer se reanuda ayer, a las once de la mañana.

Los ministros manifestaron que sería continuación del celebrado anteayer, para examinar diversos asuntos que habían quedado pendientes.

El Sr. Andrade dijo que llevaba varios expedientes de pequeña importancia.

Los ministros de Fomento y Hacienda confirmaron que el Consejo se ocuparía del proyecto de crédito agrícola.

El ministro de la Guerra negó que se encontrase enfermo. Está algo acatarrado, y anteayer prolongó la siesta; pero, afortunadamente, cada día está mejor.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

A la salida.

El Consejo terminó a la una y media de la tarde.

El Sr. Dato manifestó que el ministro de Fomento había dado extensa cuenta de la situación creada en el mercado de carbones, por efecto de la paralización de las minas de Asturias, calculándose la disminución de la producción en algo más de 300.000 toneladas. Ahora están nuevamente en explotación esas minas.

El ministro de Fomento regulará la distribución del carbón lo mismo en los transportes terrestres que en los marítimos de cabotaje, para procurar atender en cuanto de él dependa a esa necesidad tan apremiante.

Dió también el ministro de Fomento extensa cuenta del decreto de ferrocarriles secundarios, que fué aprobado. Se establece en este decreto la forma de garantizar el interés de 5 por 100 que establece la ley de 1911.

A tal efecto se otorgarán resguardos nominativos que reconozcan ese interés, reservándose el Estado determinadas facultades, especialmente en la fijación del capital inicial.

También aprobó el Consejo un decreto de minería, imponiendo a los dueños de minas la obligación de remitir, así como las fábricas metalúrgicas, datos y estadísticas que se señalen, imponiendo sanciones a los contraventores.

También se aprobó un extenso decreto sobre la prenda agrícola y creación del *Warrant*, ó certificado de depósito, que permite al agricultor, sin entregar la prenda al acreedor, obtener préstamos.

Como el decreto afecta a varios ministerios, se pondrá a la firma por la Presidencia. El ministro de Hacienda saldrá hoy ó mañana para Castona a tomar las aguas de dicho balneario.

El ministro de Instrucción pública irá a Granada, representando al Gobierno, para asistir a las fiestas del centenario de Suárez, que se celebrará en aquella capital del 25 al 27 del actual, para cuyo acto ha recibido el Sr. Dato una cariñosa invitación del arzobispo de Granada.

Por la ausencia de ambos ministros, no volverá a reunirse el Consejo hasta fines de mes.

No hay secreto.

El ministro de la Gobernación, hablando del Consejo celebrado ayer, decía que la versión verdad era la facilitada por el Presidente, aunque quizás más agradasen las otras versiones fantásticas que circulaban.

El Sr. Matos.

El ex gobernador de Barcelona Sr. Matos visitó anoche al Presidente del Consejo, celebrando ambos extensa conferencia acerca de asuntos de Barcelona.

Las exportaciones.

El Presidente del Consejo confirmó anoche que el Gobierno de los Estados Unidos había incluido a España en el grupo de naciones neutrales a las que estaba prohibido exportar productos norteamericanos.

En principio, el marqués de Lema ha iniciado unas negociaciones con el embajador de los Estados Unidos, y hasta ahora, el Gobierno de esta República se muestra propicio a oír nuestras indicaciones, basadas en la defensa del comercio español de exportación e importación con aquella gran República.

Parece que se muestra dicho Gobierno deseoso de atender en cuanto sea posible lo que demanda nuestro comercio.

Los naranjeros.

Hoy será recibida por el Sr. Dato la Comisión de naranjeros, acompañados del conde de Montornés.

Ha recibido el Presidente del Consejo telegramas de todo Levante, interesándose en las gestiones que dicha Comisión ha venido a practicar a Madrid.

Línea restablecida.

Ha quedado restablecida la circulación de trenes por la línea de Avila, que estaba interrumpida a consecuencia del choque de Velayas.

MUNDO ECLESIASTICO

En Granada reina el mayor entusiasmo con motivo del Centenario del padre Suárez, que se prepara con la mayor brillantez, para honrar la memoria del sapientísimo jesuita, nacido en aquella hermosa capital andaluza.

El domingo 23 se celebrará con toda solemnidad la tradicional procesión de la Virgen de las Angustias, patrona de Granada.

En honor de los congresistas se celebrará el 24 recepción y festival, y por la noche gran velada ante la casa donde nació el padre Suárez.

Habrà comunión general el 25 y gran fiesta religiosa en la catedral, y seguidamente se organizará una procesión cívica para descubrir la lápida conmemorativa.

Por la tarde se celebrará la apertura del Congreso internacional, pronunciando discursos varias personalidades invitadas al acto.

El día 26 velada literaria en la Cartuja (Noticiado de los padres jesuitas).

El 27 continuarán las reuniones en las varias Secciones del Congreso.

Por la tarde visitarán los invitados los monumentos granadinos.

Finalmente, para que nada falte, la Asociación de la Prensa de Granada, organizará su corrida, en la que tomarán parte Gallito y Belmonte.

Entre las obras más famosas del sapientísimo jesuita padre Mir, muerto recientemente en la residencia de la Compañía de Jesús, en Tortosa, figuran «El milagro», «La profecía», «La Creación», «La Religión», «Defensa social de la Iglesia católica», «Vida de San Juan Berchmans» y «Frases de los autores clásicos españoles».

En la noche del 23 del actual, por Breve de Su Santidad Pío VII, se cantarán a las nueve y media de la noche maitines y laudes, y a las doce misa solemne, propia del día de Nuestra Señora de las Mercedes.

En la tarde del 29, último día de la novena, se hará la procesión, con la imagen de la Merced.—Zenitram.

UN HOMENAJE

En honor de Conrado del Campo y Angel Barrios.—Numerosos amigos y admiradores de los ilustres músicos Conrado del Campo y Angel Barrios les ofrecerán un «vino de honor» el viernes 21 en la Patria Chica (Los Madrazo, 6).

El arte sincero de Conrado y Barrios, que con ocasión del estreno de *La romería* en Price se ha manifestado de un modo brillante, merece el homenaje que se prepara, y al cual se asociarán cuantos simpatizan con la idea de nuestro renacimiento musical.

Las tarjetas para este acto pueden adquirirse en el mencionado establecimiento, en la Redacción de *La Tribuna* (Jardines, 4 al 8) y en la espadería de Martín, calle del Arenal, al precio de 6,50 pesetas.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dña 17, Dña 18. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 1 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Banco Hipotecario de España, Valores industriales, Bancos, Compañía de Tabacos, Unión Española de Explosivos, G. Azucarera, Altos Hornos, Duro Felguera, Unión Alcohólica Española, Ferrocarriles, Madrid a Zaragoza y a A., Contado, Norte, Obligaciones, G. Azucarera, M. & A., Norte, 1905, Valores extranjeros, Bancos, Cambios, Francos, Libras, Dolares.

BOLSA DE BILBAO.—Altos Hornos, 394.—Resineras, 136.—Explosivos, 287.

COMUNICACIONES

Telegramas detenidos por no encontrarse a los destinatarios:

De San Sebastián, para Eloisa Mojado; de Bilbao, para Sociedad Alsar; de Zaragoza, para Brieval, estación ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante; de San Sebastián, para Pedro Martínez Calvo, calle de Recoletos, 21; de Sardinero, para Jiménez, Mayor, 26, tienda; de Granada, para Andrés Segovia, Cruz, 20; de Bilbao, para José Hernández García, Luna, 19, segundo; de Barcelona, para Araña, Boisa, 8; de San Sebastián, para Federico Barroso, Espada, 4; de Lérida, para José Romero, Ferraz, 48.

TOROS Y TOREEROS

Del fracaso de Camará en San Sebastián y la poco afortunada alternativa de Merino se nos achaca a los revisteros madrileños un tanto de culpa. Nada más lejos de la realidad. Nosotros elogiamos como se merecía el excepcional trabajo que José Flores desarrolló el día de su debut, y no iría nuestra opinión muy divorciada de la del público cuando a petición unánime de éste se le concedió la oreja de su primer toro y las dos de su segundo.

Antes de coger la muleta para hacer su debut como matador, todos los espectadores le hicieron dar la vuelta al ruedo por los tres monumentales pares que colocó. Si luego no ha estado igual que en su presentación ante el público madrileño, ¿qué culpa tenemos nosotros de eso?

Además, lo de San Sebastián era de esperar si no quedaba superiormente Camará, porque los precios de las localidades se habían subido atrocemente, y además el empresario—ese empresario que pegó a un periodista porque dijo que los toros de Parladé eran chicos—había propalado que el novillero ganaba cuatro mil pesetas.

Y digo yo ahora: ¿si tan caro le parecía el llevar a Camará a San Sebastián, por qué lo llevó? ¿No creo que nadie le obligase!

Recuerdo ahora que una cosa parecida ocurrió cuando debutó Belmonte y nosotros señalamos la aparición de un portentoso torero, un verdadero fenómeno. A los pocos días quedó mal en una plaza provinciana, y de aquella localidad vinieron un sin fin de revistas diciendo que Belmonte era una verdadera nulidad, y que no llegaría, ni a tomar la alternativa. Ahí está Belmonte, que al poco tiempo se doctoró y lleva torreadas unas 80 corridas este año.

Con lo de Merino sucede una cosa parecida. El diestro de Valladolid ha torreado superiormente, se ha perfilado muy bien para matar y se deshacía con prontitud de sus enemigos. ¿Somos culpables nosotros de que en su alternativa no quedase como en las novilladas?

Porque, por lo visto, se nos va a exigir responsabilidad de que Merino tuerza la cabeza cuando veroniquea y de que Camará se parezca por detrás a Manolo Bomba y tenga tanto pesuceno como él.

De representar al valiente novillero Salvador García, que tantos éxitos ha conseguido manejando la capa en las corridas de Vista Alegre, se ha encargado el inteligente aficionado D. Francisco López Martínez.—P. Alvarez.

El Sr. Amézola.—D. José de Amézola nos participa que se ha hecho cargo de la gerencia ó representación de la Sociedad empresaria de la Plaza de Toros de Madrid. Agradecemos al Sr. Amézola su atención y le deseamos una gestión afortunada.

Plaza de Toros de Madrid.—El jueves 20 se lidiaron dos becerros de la ganadería de D. Manuel Santos, que serán torreados, banderilleados y muertos a estoque por los aplaudidos toreros cómicos Charlot, Llapisera y su botones, y cuatro novillos de la acreditada ganadería de D. Antonio Pérez (antes Gama), por los diestros Hipólito Zumel (Infante), Julio Marquina, Victor Vigilia (Torqueto III) y Sannillán, los tres últimos nuevos en esta plaza.

La corrida empezará a las cuatro.

Aracena.—Toros de Nardin, buenos. Relampaguito, que toreaba resentido aún del percance sufrido en Calatayud, tuvo una gran tarde torreado y matando. Bienvenida fué también muy aplaudido al toroar y dar muerte a sus toros.

EN VALLADOLID

Valladolid, 18.—Celebriase la primera corrida de feria. La entrada, un lleno. Lidiáanse toros de D. Vicente Martínez, para Gaona, Joselito, Belmonte y Merino. Preside el concejal Sr. Martínez Cabezas. Predomina el muerlo.

PRIMERO.—Grande, poderoso, Gaona, de naranja y plata, baila unas verónicas. Hay cuatro puyazos por muerte de dos jacos. Es mal banderilleado el burel. Gaona empieza miedoso; sigue algo más de cerca, bailando; aprovecha para una estocada arriba, cuarteando. El toro se acuesta sobre un caballo. Ovación.

SEGUNDO.—Joselito da siete verónicas en dos series, que arrancan oles. Hay cinco puyazos. Los rehileteros ponen dos pares y medio regulares. Joselito, de morado y oro, da tres pases por bajo, valiente; más pases valentísimo, y atiza media, cayendo el toro sin puntilla. Ovación.

TERCERO.—De muchos pies. Remata en un tablero, rompiendo el burladero. Belmonte y Joselito rivalizan en quites. Palmas. Es bien parado. Belmonte da pases en redondo, naturales, molinetes. Ovación. Luego da un pinchazo malo, otro barrenando, una estocada delantera y un descabello al segundo intento. Palmas.

CUARTO.—Félix Merino veroniquea molestado por el aire. Hace un quite que es aplaudido. Mueren dos pencos. Fresquito y Morato ponen tres pares buenos. Merino pasa sobrio, valiente. Aplausos. Un pinchazo alto, perdiendo los avios; otro bueno, media perpendicular, otro pinchazo y media desprendida. Aplausos amigables.

QUINTO.—Gaona lancea bien, intercambiando algunos de frente por detrás. El toro es poderoso y sale suelto de la suerte de puyas, desluciendo los quites de los maestros. Es aplaudido un puyazo de Marinero. Gaona coge los palos y adorna al toro con tres pares superiores, uno doble, con los trenos cambiados, marca extra. El de Méjico, en los medios, pasa artista y valientemente. La faena es coreada con oles y suena la música en honor del diestro. Da un pinchazo en hueso, y en la segunda parte de la faena resulta emocionante, arrodillándose Gaona de espaldas al toro. Da otro pinchazo bueno; más pases, pincha de nuevo y aca-

ba con una estocada tendida de efecto rápido. Ovación y oreja.

SEXTO.—Joselito lo para bien. Luego se luce en quites. El toro está quedadote. Joselito clava tres pares enormes. Ovación. Joselito pasa inteligentísimo, valiente; pincha en hueso, entrando bien. Ovación. Más pases y otro pinchazo bueno, y una estocada entera. Aplausos.

SEPTIMO.—Belmonte torea por verónicas y faroles, que son aplaudidos. El toro, suelto, admite las varas de reglamento. Hay luego tres pares buenos, sobresaliendo Magritas. Belmonte pasa valiente, pero movido; al dar un pase, el toro le empuja por la ingle derecha, arrojándole al suelo; vuelve a pasar descompuesto, y da dos pinchazos con precipitación; otro pinchazo malo, y descabella, sin acertar. Pitos. Acierta al quinto intento. El público protesta.

OCTAVO.—Merino es aplaudido al toroar por verónicas. El toro aguanta con poder siete puyazos y mata dos caballos. Huesque y Rufart parecen por lo mediano. Merino hace una faena laboriosa y acaba con una estocada atravesadilla. Aplausos.

EN TOMELLOSO

Tomelloso, 18.—Se celebra la corrida de feria con un lleno. Se lidián novillos de Samuel Hermanos por las cuadrillas de Blanquito y Belmonte II.

PRIMERO.—Blanquito torea de capa, oyendo palmas. Hace una faena valiente, y se deshace de él de una superior que mata. Ovación y oreja.

SEGUNDO.—Belmonte II es ovacionado torreado por verónicas. Hace una faena buena para media lagartijera que mata sin puntilla. Ovación y oreja.

TERCERO.—Blanquito muletea tranquilo y señala un pinchazo y una buena.

CUARTO.—Grande y cornalón. Belmonte II veroniquea muy bien de capa. Realiza una faena emocionante y atiza una que mata sin puntilla. Ovación, oreja y rabo.

QUINTO.—Blanquito hace una faena eficaz para un pinchazo y media tendida.

SEXTO.—Belmonte torea de muleta entre los pitones. Atiza una superior, que mata sin puntilla. Ovación, oreja, rabo y salida en hombros.

Durante la lidia del tercer toro fué curado en la enfermería de una herida en la cabeza el picador Brzofuerte.

EN BRUNETE

Brunete, 18.—Se lidiaron novillos de Gallego, que fueron nobles, en las tardes de ayer y hoy. Morenito de Sevilla cumplió en ambas tardes. Nacional II tuvo un gran éxito torreado con capote y muleta. Matando estuvo colosal; se le concedieron dos orejas y salió en hombros de la plaza.

EN MORA

Mora, 18.—Dominguín tuvo una gran tarde. En su primero estuvo valiente y trabajador, siendo ovacionado y concediéndosele la oreja. En su segundo, colosal torreado de capa y en banderillas, y superiorísimo matando; cortó las dos orejas y el rabo. Lagartijo, bien en el primero y regular en el segundo. Dominguín fué sacado en hombros.

EN ZALAMEA LA REAL

Zalamea la Real, 18.—Los novillos de Carvajal lidiados ayer tarde resultaron buenos. Facultades y Rafael Posada hicieron faenas magistrales con la capa y la muleta. Con el estoque quedaron también superiormente. Para los dos hubo abundantes ovaciones. Por último se lidió un becerro, que fué estoqueado por el hermano menor de Posada, Antoñito. Estuvo admirable torreado y matando. El público quedó muy satisfecho del trabajo de los tres espadas, sobre todo del de Facultades, que fué sacado en hombros.

EN RUSTARVIEJO

Con gran animación se han celebrado las novilladas de feria, que han sido un completo triunfo para el valiente novillero Cocherito de Madrid, que, tanto torreado como matando, ha estado afortunadísimo. En la segunda corrida fué cogido aparatadamente al dar un gran volapié, resultando ileso. Cortó las orejas de todos los toros y fué paseado en triunfo por el pueblo. Los toros de Victorio Torres cumplieron regularmente.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

MARRUECOS

Una vista interesante.—Tetuán, 18.—En la Audiencia se ha verificado la vista de la causa contra un moro soldado del Consulado alemán, quien en la noche del 31 de diciembre último mató de un tiro dentro del Consulado a otro moro, soldado del Consulado inglés, que había saltado las tapias del jardín del Consulado. El suceso dió lugar a distintas negociaciones entre los Consulados.

El fiscal pide para el acusado catorce años y ocho meses de reclusión.

El acusado privado solicita la pena de muerte.

La prueba testifical se deslizó sin incidentes. Declaró el procesado por medio de intérprete. El juicio terminará mañana.

Demente agresora.—Una mujer demente entró en la casa del médico civil D. Antonio Romera armada de faca, y con ella infligió dos heridas a la esposa del médico.

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS.

La Escuela BERLITZ. Se los enseñará bien y en poco tiempo. ARENAL, 24 — MADRID. Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

VIDA DEPORTIVA

Carreras de caballos en Madrid.—Fin del programa de las carreras de caballos que se celebrarán en Madrid durante el próximo otoño.

Séptimo día.—Domingo 11 de noviembre. Inscripciones hasta las ocho de la noche del martes 6.

Premio Manzanarés, 1.500 pesetas al primero, 300 al segundo y 200 al tercero. Matricula, 50 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Fulmen (handicap doble, primera parte), 3.000 pesetas al primero, 300 al segundo y 200 al tercero. Matricula, 75 pesetas. Distancia, 1.800 metros.

Premio Fradinetta (handicap doble, segunda parte), 3.000 pesetas al primero, 300 al segundo y 200 al tercero. Matricula, la del premio Fulmen. Distancia, 1.600 metros.

Premio Tajo, 3.000 pesetas al primero, 700 al segundo y 300 al tercero. Matricula, 75 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Gratin (steeple-chase, handicap), 2.000 pesetas al primero, 300 al segundo y 200 al tercero. Matricula, 50 pesetas. Distancia, 3.500 metros.

Premio Tronera, militar (steeple-chase), 800 pesetas más los dos tercios del importe de las matriculas al primero y 200 al segundo. Matricula, 75 pesetas. Distancia, 4.000 metros.

Premio Málaga, 1.250 pesetas al primero y 250 al segundo. Matricula, 50 pesetas. Distancia, 1.000 metros.

Gran Criterium de Madrid, 10.000 más el importe de las matriculas, de las que percibirá 2.000 pesetas el segundo y 1.000 el tercero. Matricula, 500 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Capuchina (mista), 2.000 pesetas al primero y 300 al segundo. Matricula, 50 pesetas. Distancia, 2.400 metros.

Premio Cadichone (handicap limitado), 4.000 pesetas al primero, 700 al segundo y 300 al tercero. Matricula, 100 pesetas. Distancia, 2.200 metros.

Premio Pana, militar (steeple-chase), 500 pesetas más la mitad del importe de las matriculas al primero. Matricula, 50 pesetas. Distancia, 3.000 metros.

Noveno día.—Domingo 18 de noviembre. Inscripciones hasta las ocho de la noche del martes 13.

Premio Guadiana, 1.500 pesetas al primero y 500 al segundo. Matricula, 50 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Favorita (handicap, a reclamar), 2.000 pesetas al primero y la mitad del excedente sobre el precio de la reclamación al segundo. Matricula, 50 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Neptuno, 4.000 pesetas al primero, 300 al segundo y 200 al tercero. Matricula, 75 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Premio Lisbon (handicap), 10.000 pesetas al primero, 1.500 al segundo y 500 al tercero. Matricula, 200 pesetas. Distancia, 3.200 metros.

En estas carreras regirán las condiciones generales que la Sociedad del Fomento de la Cría Caballar tiene dictadas para esta clase de reuniones.

SUCESOS DEL DIA

El dinero de la cómoda.—Pilar García Cepedo, de veintisiete años, domiciliada en la Travesía del Conservatorio, núm. 5, denuncia a S. G. de la R., huésped de la misma casa, por haberle sustraído de la cómoda en distintas ocasiones 220 pesetas.

Víctima de un suceso.—En el hospital falleció ayer María Landaburu Aguilar, de cincuenta años, que ingresó el día 2 con fractura del fémur y conmoción cerebral.

Hurto.—Del carro que guiaba le quitaron a Felipe López Gómez, en el trayecto de la plaza de las Cortes a la calle de Alcalá, un bolso de piel de gato con 100 pesetas en plata, producto de la venta del pan que había traído de su pueblo, Torrejón de Ardoz.

La afición al toro.—En el Hospital de la Princesa ingresó Rogelio Santiago Aldau, de veintinueve años, que sufría una cornada producida por un toro en la caapa del pueblo de Barajas, y en el Hospital Provincial, Valentín Blanco Maroto, de treinta y cinco años, con lesiones que le causó otro toro en la caapa de Brunete al entrar en un burladero.

Estafa.—Macario Caviduela Calvo ha presentado una denuncia contra D. Ricardo Leguey, director de la agencia «El Porvenir», que funcionaba en la calle de Mesonero Romanos, núm. 5, porque, como cobrador de la misma, tenía en ella 300 pesetas de fianza, y ahora no se las devuelve.

El D. Ricardo está en la cárcel por tener pendiente cuatro procesos por estafa.

Accidentes del trabajo.—En la fábrica de Construcciones metálicas se produjo lesiones de pronóstico reservado en el brazo derecho del obrero Pedro Alonso Albarrán, de veintinueve años.

Trabajando en un taller de ebanistería de la calle de Palafox, números 13 y 15, sufrió graves heridas en las manos el operario Guillermo Flores Jiménez.

En el muelle de pequeña velocidad de la estación del Mediodía se causó una herida grave en el ojo derecho el obrero Alfonso Morales Díaz. Fué asistido en el Gabinete sanitario de la estación, pasando después al Hospital Provincial.

El mecánico Francisco Pérez Castilla de la Fuente se fracturó el brazo izquierdo trabajando en un taller de la calle de los Dos Amigos, núm. 10.

En el Hospital Provincial ingresó el obrero Agustín Lozano Martínez, que había sufrido la fractura de una costilla del lado derecho en un almacén de cemento en la ronda de Atocha, núm. 13.

Caida.—En la calle de Claudio Coello se cayó del carro que guiaba Juan Ruiz Montiel, y se produjo una extensa herida en la cabeza y otra en la pierna izquierda.

NOTICIAS DE MADRUGADA

DE LA GUERRA EUROPEA

El régimen de Polonia y la Prensa alemana. Amsterdam, 18.—La Prensa alemana de ayer...

LOS ALIADOS

Grandes astilleros ingleses.—Londres, 18.—La Prensa discute con interés los trabajos...

Reunión del Gobierno francés.

París, 18.—A las nueve y media se reunieron esta mañana los ministros en el ministerio de la Guerra...

El Banco Suizo no tuvo relaciones con Turmel.

Zurich, 18.—El Banco Federal Suizo ha declarado que nunca sostuvo relaciones con M. Turmel...

En honor del embajador norteamericano.

Londres, 18.—El Consejo municipal de Edimburgo ha decidido por unanimidad conceder los derechos de ciudadanía a Mr. Page...

Fallecimiento.

París, 18.—Ha fallecido el presidente del Consejo general por las Costas del Norte, M. Luis Armez...

LOS SUCESOS DE RUSIA

Explicando la crisis.—Londres, 18.—Mister Harold William explicó del modo siguiente la crisis de Petrogrado...

Ministros que dimiten.

Petrogrado, 18.—A consecuencia de una discusión habida en un Consejo de ministros sobre el proyecto de formación del Directorio...

Los detenidos con Korniloff.

Petrogrado, 18.—El general Korniloff, con 23 generales y oficiales, han sido detenidos por el general Alexieff...

LA GUERRA AEREA

Una bomba en Roulers.—Londres, 18.—Comunican de Maestricht que en el ataque de Roulers entre el 10 y el 15 de agosto último...

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Costa Rica ha roto sus relaciones diplomáticas con Alemania.—Londres, 18.—Telegrafía de Costa Rica que ha roto sus relaciones con Alemania...

IN FRAGRANTI

Hace unos días llegó a Madrid un comerciante valenciano. En la fonda donde se hospedaba recibió la visita de un sujeto que se decía agente de Policía...

REVELACIONES SENSACIONALES

Diplomático que protesta.—Buenos Aires, 18.—El Gobierno argentino ha recibido un telegrama del ministro portorriqueño en Berlín...

MANIFESTACIÓN DE PROTESTA.

Estocolmo, 18.—La demostración hecha hoy por los socialistas ha sido ante todo contra el asunto de los telegramas...

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Una gestión del Rey.—Amsterdam, 18.—Se dice de Berlín que el Gobierno alemán, a petición del Rey de España...

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

La sesión del Senado.—París, 18.—La sesión del Senado comenzó a las tres de la tarde. El presidente hizo el elogio fúnebre de M. Gervais...

COMUNICACIONES OFICIALES

Francia.—París, 18.—Comunicado de las once de la noche.—En el frente del Aisne, los franceses han rechazado un golpe de mano de los alemanes...

Ejército de Oriente.

En el valle del Vardar y en el recodo del Czerna, actividad de la artillería. (T. S. H.)

Alemania.

Koenigs wusterhausen, 18.—En Fländes, violenta lucha de artillería al Este y Sudeste de Ipres. Delante de Verdun se reanuda por la tarde la actividad de la lucha al Este del Mosa...

Inglaterra.

Carnarvon, 18.—Comunicado de la noche.—Tropas de la «North country» llevaron a cabo raids contra las posiciones alemanas en Inverness durante esta mañana...

Aviación.

A pesar de las nubes bajas y de un viento Oeste muy violento, fué realizada una considerable cantidad de labor artillería por nuestros aeroplanos durante el día de ayer...

Rusia.

Carnarvon, 18.—Frente ruso.—En la región de Riga la situación permanece sin variación. Los rusos han ocupado al Nordeste de Friedriestadt un bosque al Sur del pueblo de Bidig...

Frente rumano.

En el valle del río Sutchiza atacaron los rumanos después de una preparación artillera, ocupando un sector de las posiciones fortificadas enemigas en la región de Vatiniza...

BIBLIOGRAFIA

Al margen del hogar, Nociones de Puericultura por D. Rafael García-Duarte y Salcedo.

El Consejo Superior de Protección a la Infancia abrió un concurso para premiar la mejor cartilla inédita de popularización para las madres...

Hemos recibido un ejemplar de dicha cartilla. Consta de 82 páginas y está admirablemente pensada y escrita.

Cuanto debe saber una madre para criar bien a sus hijos aparece explicado concisa, pero claramente, en un estilo ameno y sencillo que hace atractiva la lectura.

Reciba nuestra enhorabuena el joven señor García-Duarte y Salcedo, digno hijo de su ilustre padre.—V.

EXPANCIÓN FALLECIDOS EN EL EXTRANJERO

El consúl de España en Habana participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes: José García López, de cincuenta y seis años, soltero, jornalero, falleció en Güines...

Ramón Cuevas Ontanilla, de cincuenta y ocho años, casado, albañil, falleció en Güines (Habana), en la primera quincena de marzo de 1917.

Alejandro Carreño Carreño, de sesenta años, viudo, propietario, falleció en Güines en la segunda quincena de abril de 1917.

Tomás Puertos Pernas, de cincuenta y cuatro años, soltero, jornalero, falleció en Güines en la primera quincena de mayo de 1917.

El consúl de España en Tampico participa el fallecimiento de la súbdita española Casilda Martínez y Navarro, de treinta y ocho años, viuda, natural de Madrid, que falleció en Cárdenas (Estado de San Luis de Potosí) el día 27 de mayo de 1917.

El consúl de España en Montevideo participa el fallecimiento del súbdito español José Sánchez Camacho, de cincuenta y seis años, casado, practicante, natural de Alcalá de los Gazules (Cádiz), que falleció a bordo del vapor Infanta Isabel de Borbón navegando de Tenerife a Montevideo, el día 20 de junio de 1917.

El vicéconsul encargado de España en Buenos Aires participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes: Leonarda de Velázquez, de cincuenta y ocho años de edad, casada, falleció en el Hospital Juan A. Fernández el 17 de marzo de 1917.

Gabriel Suárez Barreiro, de veintiséis años de edad, soltero, falleció en Buenos Aires el 25 de septiembre de 1916.

Casildo Arregui Urriola, de treinta y seis años de edad, soltero, agricultor, natural de Badarón (Logroño), falleció en Balcárcel el 22 de febrero de 1917.

José María Azcona, de cuarenta y cinco años de edad, soltero, jornalero, falleció en Quidmas el 11 de marzo de 1917.

Emilio Fernández, de cincuenta y ocho años de edad, falleció en San Nicolás los Arroyos el 28 de octubre de 1916.

Eugenio Guerra, de sesenta y nueve años de edad, falleció en Buenos Aires el 8 de abril de 1917.

Antonio Rovira Zalorde, de treinta y nueve años de edad, soltero, natural de Vendrell (Tarragona).

Manuel Civero, de cincuenta y cuatro años de edad, casado, jornalero, falleció en Lincoln el 9 de mayo de 1917.

Manuel Rey Varela, de treinta y siete años de edad, soltero, natural de Dena, Ayuntamiento de Mallo (Pontevedra), falleció en La Plata el 28 de mayo de 1917.

Arsenio Casanueva, de treinta y dos años de edad, falleció en Buenos Aires el 21 de febrero de 1917.

Francisco Romero, de cincuenta y siete años de edad, falleció en Buenos Aires el 27 de abril de 1917.

NOTICIAS GENERALES

Dr. Balaguer. Vacuna 3 a 5. Preciados, 25.

De caza.—De campo.—En viaje. El mejor de los postres, MERMELADAS TREVIANAS.

ULTIMA HORA

Buque inglés embarrancado.—Tortosa, 18.—En aguas de San Carlos, cerca de las salinas propiedad del Sr. Tancio, embarrancó un vapor inglés que conducía comestibles y carbón a Génova. El salvamento del casco parece difícil.

Visita de inspección.—Teruel, 18.—El coronel del regimiento de Tetuán, Sr. Santamaría Menéndez, giró una visita a la guardación de las minas de Ojos Negros, donde hay tranquilidad.

Los practicantes.—Huesca, 18.—Los practicantes de Medicina se han reunido, acordando colegiarse, y han aprobado los estatutos. En Ayerbo.—Han comenzado las fiestas de Ayerbo con gran animación.

Los huertanos asisten con grandes partidas de frutas.

Lo que dice García Prieto.—Santander, 18.—El Sr. García Prieto ha dicho que nada podía comunicar a la Prensa.

Indicó no ser cierto que hubiera ido a Solórzano, como afirman algunos diarios.

Preguntado acerca de un probable cambio político, se negó a hablar.

Creo—dijo—que habrá movimiento político después que vaya el Rey a Madrid.

El Sr. García Prieto recibió durante el día visitas de personalidades, y recorrió la población y sus alrededores en automóvil.

Aseguró que marcharía el miércoles a Madrid, desde donde se dirigirá a Torrelodones.

Buque brasileño.—Tenerife, 18.—De Génova ha llegado el vapor brasileño, de Rio Janeiro, Ruzgen, al mando del capitán Coaca, con carga general, que será despachado para el Brasil.

Las exportaciones.—Santander, 18.—El ministro de Hacienda ha contestado a los presidentes de Cooperativas que la exportación de aceites ya está prohibida, y que respecto a la de jabones tendrá presentes las indicaciones que le han hecho.

A bordo del vapor noruego Santiago llegaron 740 barriles de raba para pesca, importantes 45.000 duros.

En época normal valían 35.000.

Efectos del alcoholismo.—San Sebastián, 18.—El conde de Villanueva de Soto, de veinte años de edad, estaba a las cuatro de la madrugada en un restaurant nocturno, sufriendo la acción del alcohol ingerido, y tomó cocaína en polvo. Un dependiente del restaurant donde ocurría lo referido, llevó al conde al domicilio que éste indicó; pero el portero de la casa se negó a recibirle, diciendo que no le conocía. En vista de que no era posible averiguar la residencia del joven conde, fué llevado a la Casa de Socorro, donde se encuentra en grave estado.

Prácticas de Artillería.—Jerez, 18.—Ha llegado el primer regimiento de Artillería para efectuar prácticas en combinación con la aviación. Asistirá el capitán general y las autoridades.

Ha fallecido el ex diputado y ex alcalde D. Toribio Rovilla.

La feria.—Valladolid, 18.—Ha comenzado la feria, que está animadísima por los muchos forasteros.

Se ha inaugurado la Exposición canina, con asistencia del delegado de la Real Sociedad central de fomento de razas caninas, coronel de la Armada D. Javier Berenguer.

Se presentan bastantes ejemplares, especialmente de caza.

ASESINATO EN UBIERNA

Un hijo del muerto asesino hace tres años a dos hijos del presunto matador.—Burgos, 18.—En Ubierna se ha cometido un asesinato.

Francisco Rodríguez, de cincuenta y seis años de edad, viudo, salió el domingo de casa; como no regresara en todo el día, salieron sus hijos a buscarle.

Después de muchas investigaciones le encontraron ayer muerto en el campo.

El cadáver presenta dos heridas de arma de fuego: una en la cara y otra en la espalda.

Esta tarde regresó el Juzgado a Burgos, después de ordenar la detención de Leandro Ruiz y de su hijo Primitivo.

Se recuerda que Francisco era padre del individuo que hace tres años mató en el mismo pueblo a dos hijos de Leandro.

Los detenidos niegan su participación en el crimen.

El veraneo de la Corte

La suspensión de garantías.—San Sebastián, 18.—Se aseguraba hoy en las tertulias políticas que pronto será levantada la suspensión de garantías, por desearlo así el señor Dato.

Los Infantes.—Hoy pasearon por la población los Infantes, y después estuvieron en la playa, según costumbre.

Lo que dice el ministro de Estado.—San Sebastián, 18.—Al preguntarle al ministro de Estado si era dimisionario, puso cara de asombro y contestó:

«Ya ven-ustedes qué cara tan triste traigo. Veo que hay gente aficionada al consejo y que se dedica siempre a hablar igual.

No pasa nada en el orden político, y hay que trabajar mucho por tener muchas cosas entre manos.

Las afirmaciones optimistas que hice el otro día, las repito hoy, y no puedo poner más testigo que el tiempo.

Conste que hablo de los momentos actuales y que acerca del porvenir no puedo hablar.

Repito que los conservadores vinieron al Poder seriamente porque los liberales no podían seguir. Todo el mundo quería que siguiera el Sr. García Prieto.

Vamos venciendo dificultades y vamos gobernando.

Ayer se reunió el Consejo, tratando de asuntos de Guerra, y hoy se tratará de los de Fomento.»

Interrogado acerca de la formación de un Gobierno de concentración para preparar los trabajos previos de la Conferencia de la paz, que se celebraría en San Sebastián, dijo que nada se resolvía con que saliesen los conservadores para que se formara el Gobierno de concentración, porque para ello sólo basta un Gobierno serio, homogéneo, como el conservador, que en la anterior etapa cumplió los compromisos y debiera a gusto de todos.

Agregó que había despachado con el Monarca, sometiendo a la firma los decretos transmidos.

El Rey estuvo en las maniobras de los ingenieros pontoneros, en el río Orja, con el general Huertas, coronel Sr. Querol, capitán general y gobernador militar.

Regresó el Monarca satisfechísimo.

El ministro conferenció con el Sr. Dato, que le dijo que entraba en aquel momento en

AVISOS UTILES

Mentocorina Darw. Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta en las principales farmacias y droguerías.

LUETININA HOHR. ANTI-AVARIOSICO. Tratamiento en el que van aumentando, gradual y progresivamente, por cada inyección la dosis de MERCURIO Y ARSENICO hasta llegar a un grado de saturación. Caja con 12 ampollas de 1 c/c, numeradas del 1 (dosis mínima) al 12 (máxima). LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HOHR. CADIZ

Consejo y que no había novedad en toda España. Estaba afectado por la muerte del marqués de Nájera. El marqués de Lema ha teleografiado al ministro en Berna para que prepare a la viuda, que se encuentra en Ginebra, y le facilite el regreso a España.

Acercas del viaje del Sr. Dato a San Sebastián, dijo que hoy hay noventa y cinco probabilidades de que no venga, aunque nadie sabe lo que puede ocurrir impensadamente.

Ayer visitaron al ministro los embajadores de Inglaterra y Alemania, y la Comisión de marineros españoles que regresan de dicha última nación.

Hoy le han visitado el ministro de Holanda y el embajador de Italia, que le presentó al nuevo ministro de China.

Mañana recibirá al nuevo ministro de Grecia.

Preguntado acerca del supuesto cese del embajador de Rusia, dijo que nada sabía.

En el palacio del Infantado.—San Sebastián, 18.—A las nueve de la noche salieron en automóvil para Zarauz los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, con la duquesa de San Carlos, marqués de la Torre y otros palatinos, para asistir a la función teatral que se celebra en dicho palacio.

El edificio, interiormente, estaba adornado con profusión de plantas y flores, y presentaba brillantísimo aspecto.

Concurrieron 27 duques, 23 marqueses, 18 condes, el ministro de Estado; embajadores de los Estados Unidos, Alemania y Austria; ministro plenipotenciario de Holanda, agregado militar de Francia y otras aristocráticas personalidades.

Comenzó la función poniendo en escena El oso muerto, interpretado en forma irrepresentable por la duquesa del Infantado; señoras y Srtas. Fuencisla Esteve, Mercedes Artega, Rosario Díaz Ribera, hijo de los condes de Almodóvar, Isabel Queralt, y los Sres. D. Pablo Martínez del Río, duque de la Unión de Cuba, Abella, hijos de los condes de Castell Fuerte y San Clemente, y barón de Casadavallito. Los aristócratas actores fueron ovacionados por la selecta concurrencia.

Luego fué representada la obra La ocasión la pintan calva, por las Srtas. Esteve y Elio y los señores conde de San Clemente y don Jaime Martínez del Río. Después se sirvió a los invitados una suculenta cena, en la que hicieron los honores los señores duques del Infantado.

Bien entrada la madrugada regresaron satisfechísimos los invitados.

EL CARTEL PARA HOY

COMEDIA.—(Compañía cómicodramática).—10, Nieves de la Sierra (estreno). APOLO.—6,15 (sencillo). Agua, azucarillos y aguardiente.—7,30 (sencillo). La catedral (reformada).—10,30 (doble). Maruxa (dos actos). REINA VICTORIA.—6,30 (doble). La dama blanca.—10,30 (doble). La duquesa del Tabarin. PRICE.—6,30. La tirana (dos actos) y La verbena de la Paloma.—10,30. [También la corregidora es guapa]. NOVEDADES.—5, El lirador de palomas.—7,15. La chicharra.—9,15. La trapería.—10,15. Gigantes y cabezudos.—11,45. El corte de genio. MARTIN.—6, Molinos de viento.—7, Música, luz y alegría.—9,15. La alegría de la huerta.—10,15. La cara del ministro.—11,45. La costilla de Adán. COLISEO IMPERIAL.—5,30. Los de Badajoz.—6,30. Rosa y Rosita y Pastor y Borrego (especial).—9,30. Películas.—10,30. La Corte de Napoleón (especial). ZARZUELA.—Secciones 5,30 tarde y 9,45 noche.—Sillas de pato, 0,50.—Butacas (todas las filas), 0,00.—Palcos, 4 pesetas.—Éxito indiscutible: L'Algrèste (por la bellísima Hesperia) (cinco partes, 2.500 metros).—Otro gran éxito: El golfo (prólogo y cuatro partes) y En Aventura (panorama en colores) (exclusivas y únicas de esta Empresa). TRIANON-PALACE.—Cineatógrafo y variedades de moda.—Últimas presentaciones de la sin rival canción Olympia Davigay, con nuevas canciones. CINE IDEAL y SALÓN OLIMPIA.—Grandes éxitos: La trampa y El anillo del dragón, episodios quinto y sexto de El gran secreto (por Montgomery, vencedor de Polo); Un drama bajo el Imperio, Fatty se cayó y otras. Todo el programa americano. FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partidos a ráquet entre señoras y Marqués.—A las 10 de la noche.—Partidos a ráquet entre señoras.—Partido a 40 tantos.—María y Carmela contra Carmen y Pilar.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor, 7.

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE DEPURATIVO SEDLITZ CHARLES CHANTEAUD el ESTADO BILIBO, LA JACQUEA. Elige el frasco redondo con el nombre CHARLES CHANTEAUD, 34, Rue des Francs-Bourgeois, PARIS.

LA MALA REAL INGLESA
 de ESPAÑA, PORTUGAL, BRAZIL, RIO DE LA PLATA, INDIAS OCCIDENTALES, MARRUECOS, etc.
 EN TODA CLASE DE INGENIEROS INGLANES
 COBENA - Robine e hijos
 VILLAGARCIA - E. Durán
 VIGO - Estanislao Durán
 OPORTO - Veit. S. C.
 LISBOA - James Rawes & C.
 CADIZ - Mac Andrews y C.
 BARCELONA - Mac Andrews y C.
 ALMERIA - Mac Andrews y C.
 MADRID - CALLE DEL ARENAL, 10

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES
DUNLOP
 Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
 CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.
 Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

CASA MORALES SOMBREROS SEÑORA PRECIOSOS MODELOS
 entretempo. MARIANA PINEDA, 5. Exportación a provincias.

SERVICIO URGENTE
 La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas a domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediateamente a la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.
 Precisa que los remitentes facturen á
"Entregar á domicilio"
 las mercancías que expidan.
 TELEFONOS: Oficinas centrales..... 808
 Oficinas auxiliares: Estación Atocha..... 806
 Idem Norte..... 801

CABLES ACERO CILINDRICOS Y PLANOS
 y materiales de minas, de ocasión.
Arenal, 26, tejidos. Franco.

INGENIEROS AGRÓNOMOS
Academia preparatoria
 DIRIGIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO. DON JOSE A. OTEIZA y DON ERNESTO DE LA LOMA
 Preparación exclusiva para ingreso en la Escuela especial. ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS
Libertad, 15 - MADRID

Colegio "León XIII."
 CLAUDIO COELLO, 59, HOTEL (PROXIMO AYALA)
 Amplio local, con aire y luz abundantes, para internos y externos, de 1.º y 2.º enseñanza y Correos. Gimnasio, gabinete de Ciencias y patios para recreos. Veinte profesores con título. En junio se obtuvieron 38 premios, 218 sobresalientes, 116 notables y 103 aprobados.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
 «LA MARAVILLA»
 Analizadas por el sabio doctor **D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL**
 ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.
 LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertinaces á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.
 Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes
MARTIN Y DURAN
 Tetuán, 3.—Madrid
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: **12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.**
 Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
53 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS SOBRE LA VIDA - SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SEGUROS DE VALORES - SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 ALCALA, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELGIEGO (ALAVA)
 DE LOS HEREDEROS DEL **EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL**
 Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
 La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.
 CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	230	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.			50	50
Caja con 12 botellas.			25	25
Caja con 25 medias botellas.			32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.
Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.
 Todos los envases se envían precintados.
 Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
DEPOSITOS EN MADRID:
 Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastain, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negritia».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montero, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, núms. 1 y 3.—Teléfono número 82.
AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES:
 Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Esquelas
 de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos.
ANUNCIOS
 Combinaciones económicas Propagandas especiales en **LA SOLUCION**
 Coloreros, 4, Bar Cascorro, Próximo á San Ginés.

CAMAS DORADAS
 La Casa que más vende en Madrid: única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada **FABRICA DORADAS** Cabeza, 34.

LOTERIA NUM. 6
 Atocha, 25, Madrid (frente al Odeón). Su ad.ª Laura P. de la Fuente, remite varios sorteos incluso Navidad á prov.ª y ext.ª

CAMAS DORADAS
 1.ª casa en España ÚNICA FABRICA QUE MERECE ESTE NOMBRE
 Pínticos.—Espoz y Mita, 5.
 Traducciones de idiomas. Escalinata, 13. 1.ª Izq.

ANUNCIOS
 y esquelas de defunción, de novenario y aniversario, en varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la **Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERA, 19**
 (ANTES ALCALA, 6) Madrid, Teléfono 511.
 Tarifas gratis se dan y envían á quien las pida.

AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS
 ACADEMIA HACAR (Antes Herreros.) Preparación para el ingreso en la Escuela. Hay internado. Director: D. Pedro Hacar, ing.º industrial. Salud, 13, Madrid.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA
 CAPITAL: 750.000 PESETAS
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
 Fabricación en Valdecas Dep.º y muelles en Madrid
 Plaza de Castelar, 5. F. C. Valdecas.—Canteras
 Teléfono 1.048. F. C. Valdecas.—Canteras
 Teléfono 1.295.
PRECIOS:
 600 kilos de yeso negro corriente... 10
 Id. id. id. especial... 11
 Un quintal de yeso blanco... 1,50
 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
 OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENRTº
 TELEFONO 2.931

5 CENTIMOS por PALABRA

La Correspondencia de España
 OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.
 SUSCRIPCIONES: Mes. Trimestre. Semestre. Año.
 Madrid..... 1,50 4,50 9,00 18,00
 Provincias y Portugal... » 5,00 19,00 20,00
 Unión Postal..... » 9,00 18,00 36,00
 América y Oceanía..... » 15,00 30,00 60,00
 Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.
 DIRJASE LA CORRESPONDENCIA La Administrativa, á Arenal, núm. 1. La de Redacción, á Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105.
 De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de septiembre, salvo contingencias.
LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
 El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME
 El vapor BUENOS AIRES saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
 El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el 16 de Bilbao, el 19 de Santander, el día 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.
 El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluís, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.
LINEAS DE FERNANDO POO
 El vapor SANTA ISABEL saldrá el día 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

SE HACEN Y COMPONEN
 MEDIAS.—Colegiata, 5, 2.º

COMPRA-VENTA DE FINCAS
 —HIPOTECAS—
 COLOCACION DE CAPITAL
 Mil pesetas garantizadas restan dos diarias.
 DESPACHO
 San Bartolomé, 4, principal.
 Teléfono 4.842.

POLICIA PARTICULAR
 Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Perquisitas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid

MATERIAL FERROVIARIO
 Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entrepuerto.
 S. A., LA VASCONGADA

CATARROS
 antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
 CURADOS RADICALMENTE por la **Solución Pautauberge**
 que procura **PULMONES ROBUSTOS**
 preservando de la TUBERCULOSIS
 L. PAUTAUERGE, COGNAC-VERMOREL-PARIS

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES
 Casa nueva, preciosos exteriores, 37. Carcia Paredes, 20.

ALMONEDAS
 Almoneda urgente; preciso realizar todos los muebles de la casa; todo seminuevo; plano. Pocos días.—Calle Colón, 14.

CONSULTAS
 Partos. Profesora Milagros Sánchez. Consulta. Asistencias con pensión embarazadas (ascensor, baño). Barquillo, 4, segundo izquierda.

COMPRAS Y VENTAS
 Ocasión. Vendo muy barata magnífica registradora Nacional, que costó cerca 4.000 pesetas. Bailén, 49, bajo ché.

ESPECIFICOS
 Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros en Puebla, H, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.

OPERTAS Y DEMANDAS
 Contador, administrador, etc. Cienfuegos. Victor Mozo, tienda. Valladolid.

OPERTAS Y DEMANDAS
 Dinero con reserva á sueldos del Estado. Congreso, Diputación, Ayuntamiento, jubilados y pensionistas. Costanilla Angeles, 5, segundo; diez á doce y seis á ocho.

OPERTAS Y DEMANDAS
 Para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa solicitan comisiones y representaciones Larrondo y Landra. Amistad, 4, Bilbao

OPERTAS Y DEMANDAS
 Dinero sobre fincas rústicas, Durbanas y toda garantía. Horas: 5 á 7. Fuencarral, 128. Rodríguez.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ENSEÑANZA
 Ayudantes de obras públicas. Preparación para el ingreso en la Escuela. Brillantes resultados. Academia Fuentes. Atocha, 111.

ENSEÑANZA
 Correos. Tribunal de Cuentas. Preparación para las próximas oposiciones por empleados. Honorarios módicos. Corredora alta, 9-11, tercer centro.

ENSEÑANZA
 Extranjero larga práctica dibujo obras públicas, mediciones sobre planos y obras, presupuestos, trabajos generales oficinas; bien español, inglés, francés, desea colocación seria. Aragoneses, Niza, Sardiñero, Santander.

ENSEÑANZA
 Comisiones y representaciones. Admitiría casas serias, prefiriendo coloniales y vinos, Jesús R. Fuente. Sol, 10, Santander.

ENSEÑANZA
 El Cañique.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.

ENSEÑANZA
 Señoras y viudas con capitales 500.000 pesetas y diversos, desean legalmente casarse. Escribid: Apartado 298.

ENSEÑANZA
 Capitalistas. Mil pesetas al mes. Intereses mismos mensuales, rentas cincuenta mensuales. Garantizo operaciones. Ingresos gratis. Señor Ganzo. Huertas, 42 (antes Concepción Jerónima). Horas, once-siete.

ENSEÑANZA
 Ex director de Sociedad mercantil profesional aceptaría administración, secretaria, representación, etc., para inversión tres millones diarias. Escribid: Huertas 28, Agencia Colomina, Fuencarral, 16.

D. ALFONSO NAJERA BALANZAT
 MARQUÉS DE NAJERA, DIPUTADO Á CORTES, COMISARIO REGIO DE PRIMERA ENSEÑANZA, MAESTRANTE DE LA REAL DE ZARAGOZA, GENTILHOMBRE DE S. M., GRAN CRUZ DE VILLAVICIOSA DE PORTUGAL, ETC., ETC.
 Ha fallecido el día 17 de septiembre de 1917
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
 R. L. P.
 Su esposa. Excmo. Sra. doña Elena Arteaga (ausente); hijos, D. Pedro Martínez Calvo y doña Carmen Cayuela; hermanos políticos, marqueses de Távora, doña Inés Arteaga y viudas de Cuba, y demás parientes.
 RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles, 19 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Recoletos, 23, al cementerio de San Isidro, por lo que recibirán favor.
 El duelo se despide en el cementerio.
 En la capilla ardiente se celebrarán misas durante la mañana de hoy, y el miércoles hasta las diez y media.
 POMPAS FUNEBRES.—Conde de Peñalver, 15.